



O PUTERNICĂ EFERVESCENTĂ POLITICĂ,  
INTENSE EFORTURI CREATOARE  
ÎN TOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE

# IN CAMPANIA ELECTORALA

## OAMENI, LOCURI, FAPTE la kilometrul 100

Imi propusese să scriu despre schimbările petrecute în orașul nostru, a satului, a casele noastre în cel 5 ani care au trecut de la ultimul alegeri de deputați. Imi era însă mai greu să stabilesc locul unde să merg. Și atunci am ales kilometrul 100. Plecând de la București, pe calea ferată, pe șosele, sint mulți asemenea kilometri 100. Tot la întâmplare, am hotărât să dau prima mașină care pleacă de la gara centrală, indiferent de direcție și să cobor la borna kilometrului 100. Am pornit deci spre Zimnicea. Dincolo de Alexandrie, în comuna Brinceni județul Teleorman se află kilometrul 100: borna respectivă e înscrisă în fața casei lui Alexandru Torcă. Aici, rezemat de bornă am întâlnit un băiețel care are 6 ani fără trei luni, și la anul merge la școală. Primul interviu, la km. 100 l-am avut cu el. „Ce faci aici?” „Aștept pe tata să vină de la oraș”. „De ce s-a dus la oraș?” „Ca să cumpere un căruț pentru aia mică, că ăla în

care m-a adus pe mine barza s-a stricat”. „Vrei să facem cunoștință?” „Nu!” „Dar vrei să fim prieteni?” „Da!” „Cum te cheamă?” „Gheorghită”. „Și pe mine tot?” „Gheorghită”. „Al cui ești?” „Al lui Popa de la ceapă...”. Două zile am străbătut străzile satului în lung și-n lat încercând să număr casele nou construite. Nu a fost posibil, pentru că aproape toate erau noi sau refăcute. În medie se construiesc vreo 70 de case pe an... Cinci ani reprezintă un timp relativ scurt, dar uneori — și e cazul comunei în care ne aflăm — deosebit de rodnice. Ce s-a petrecut mai concret? Să recapitulăm: au absolvit școala profesională de mecanici agricoli 800 de elevi, în cei cinci ani, la aceeași școală, s-au construit o cantină, un atelier de lăcătușerie, câteva laboratoare; în perioada respectivă fondul de bază al cooperativei agricole de producție a crescut cu încă un milion (400 000 de lei s-au realizat anul trecut numai de la cele 4 ha de seră, iar peste alți cinci ani pe 28 de hectare). Tot în acești 5 ani au fost construite 5 școli noi de clasă, o brutărie care consumă zilnic două tone și jumătate de făină. De născut s-au născut 200 de copii și vreo sută și ceva de tineri s-au căsătorit.

În urmă cu 5 ani tinerii Petrică Tudose, Ilie Marin, Mielcu Călin, Ghiță Cornelia au fost aleși deputați, acum au fost din

GH. NEAGU

(Continuare în pag. a II-a)

### Manifestări educative inițiate de organizațiile U.T.C.

Alegerile, eveniment cu ample semnificații în viața țării, prilejesc în Capitală, ca în întreaga țară, organizarea de către comitetele U.T.C. a unor activități multiple de educare politico-cetățenească a tinerilor. La liceul „Mihai Viteazul” (sector 3), la Fabrica de confecții și tricotate, Uzinele „Semenătoarea”, Uzina de radiatoare și echipamente electrice, (din sectorul 7), au avut loc întâlniri ale tinerilor care la 2 martie se vor afla pentru prima oară în fața urnelor de votare, cu deputați, activiști ai comitetelor de partid și de U.T.C. ale sectoarelor, juristi care le-au facilitat înțelegerea aprofundată a drepturilor democratice conferite lor de legea țării noastre. Dezvoltarea democrației socialiste a constituit tema unor expuneri care au avut un larg ecos și în rândul tinerilor de la Fabrica de ceramici fină, Uzina de mașini electrice, Fabrica de țigăre, din sectorul 7.

Urmind ideea unui ciclu tematic intitulat: „Realizări și perspective în dezvoltarea României socialiste”, acțiunile care urmează să fie organizate de către comitetele U.T.C. ale sectoarelor 3 și 7 din Capitală vor urmări să prezinte pe larg în fața tinerilor, cu ocazia întâlnirilor acestora cu deputați și reprezentanți ai vieții publice, semnificația alegerilor de la 2 martie, rolul deputatului în viața societății noastre, noile valori ale democrației umane

M. TACCIU

(Continuare în pag. a II-a)

## Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a primit pe ministrul afacerilor externe al Regatului Maroc

Miercuri la amiază, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit pe ministrul afacerilor externe al Regatului Maroc, dr. Ahmed Laraki, care face o vizită oficială în țara noastră. La întrevedere a participat Cornelia Mănescu, ministrul afacerilor externe. În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost discutate probleme privind dezvoltarea relațiilor româno-marocane, precum și unele aspecte ale actualei situații internaționale. După convorbire, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România a rețut la dejun pe ministrul afacerilor externe al Regatului Maroc. La dejun au luat parte persoane oficiale care îl însoțesc pe ministrul marocan: Fathi Nejari, directorul de cabinet al ministrului afacerilor externe, Mohamed Bennani Smires, directorul protocolului din Ministerul Afacerilor Externe, Abdelhamid Kriem, directorul afacerilor economice din Ministerul Afacerilor Externe, și Mohamed Jaidi, secretarul general al Biroului de cercetări și participării miniere. Au participat, de asemenea, Cornelia Mănescu, ministrul afacerilor externe al României, Bujor Almasan, ministrul minelor, Alexandru Boabă, ministrul petrolului, Adrian Dimitriu, ministrul justiției, Aurel Moga, ministrul sănătății, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe și alte persoane oficiale.

(Agerpres)

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6120

6 PAGINI — 30 BANI

JOI 23 IANUARIE 1969

## PĂMINTUL ȚĂRII — un vast și eficient șantier pentru sporirea producțiilor agricole

Prin esența sa, dezvoltarea multilaterală a țării, creșterea bunăstării întregului popor, politica economică a partidului și statului nostru vizează progresul răș al producției materiale. Agricultură, ca ramură de bază a economiei, ca principal furnizor al produselor agroindustriale necesare consumului populației, industriei prelucrătoare și exportului, ocupă un loc aparte în ansamblul acestor preocupări. Toate eforturile sint îndreptate spre creșterea gradului său de modernizare și intensificare, de valorificare superioară, meritu mai eficient, a importanței economice și naturale care să se concretizeze în producții sporite.

Ca principal mijloc de producție în agricultură, PĂMINTUL, bună sa îngrijire, gospodărire și utilizare concentrează, alături de mecanizare și chimizare, investiții materiale și de energie umană, constituie obiectul unor măsuri multilaterale adoptate de partid și de stat, exprimate în ample acțiuni de îmbunătățiri funciare. Legea cu privire la apărarea, conservarea, ameliorarea și folosirea completă și eficientă a pământului, reglementează problemele legate de utilizarea rațională a fondului funciar. Utilizarea chibzuită a fiecărei palme de teren destinat producției agricole, ridicarea fertilității solului, au devenit astfel o problemă de stat, o problemă a întregului popor. Faptul că suprafața agricolă este limitată, că producția agricolă nu se poate realiza în afara solului, subliniază covârșitoarea însemnătate a modului cum este folosit patrimoniul funciar al țării. Sint mari eforturile pe care statul, unitățile agricole cooperatiste, le îndreaptă spre creșterea condițiilor necesare pentru gospodărirea pământului cu cel mai mare folos pentru viața oamenilor, pentru progresul economiei naționale. Avem în vedere acțiunile de zonare rațională a producției și a culturilor agricole, de creștere a randamentului culturilor prin utilizarea mijloacelor mecanizate și a îngrășămintelor, aplicarea regulilor agrotehnice, extinderea lucrărilor de hidroameliorații, de îndigui și de desecări, de combatere a eroziunii solului, desărușate în ultimii ani. Hotărârile adoptate de plenary ale Comitetului Central al partidului și, îndeosebi, de Congresul al IX-lea și Conferința Națională a P.C.R. au constituit jalanele principale în activitatea noastră depusă în scopul valorificării superioare a pământului, a creșterii rodniceii acestuia. Numai lucrările de îmbunătățiri funciare efectuate în ultimii patru ani în lanca inundabilă a Dunării și a unor riuri interioare, au permis redarea în circuitul agricol a peste o sută de mii de hectare de teren arabil. Totodată, prin investirea unor importante sume de bani din fondurile statului, aproape trei sute de mii hectare situate pe terenuri în pantă, erodate, impropril culturilor de

Ing. BARBU POPESCU  
prim-vicepreședinte  
al Consiliului Superior  
al Agriculturii

atmp au fost amenajate și plantate cu vii și pomi fructiferi. Pe suprafețe întinse — circa un milion două sute de mii hectare — au fost executate lucrări de desecări, de combatere a eroziunii solului. Pentru a ilustra cât mai sugestiv ce mari eforturi materiale și de muncă s-au depus în scopul realizării acestor obiective, trebuie arătat că numai în decursul ultimilor ani s-au reali-

zat peste 3 400 km. diguri, mai bine de 11 000 km. canale de desecare, au fost ridicate și modernizate 150 de stații de pompare cu un debit instalat de 3 000 vagoane pe minut. Ca urmare, Lunca Dunării, Cimpia de vest, vșile multora dintre riurile interioare vor fi cistigate în întregime pentru producția agricolă încă din acest cincinal. Aproape trei miliarde lei s-au cheltuit de la bugetul statului numai pentru îndigui și desecări. Pe locul fostelor lacuri, bșlii, mlăștini și alte terenuri neproductive au fost create, ast-

(Continuare în pag. a V-a)



O preioasă „plesă” în angrenajul industrial al țării din ultimii ani, aflat în plină dezvoltare — centrala electrică de termoficare



Organizația U. T. C. de la „Rulmentul” Brașov nu intervine cu fermitate pentru înlăturarea rebuturilor

## CONTRIBUȚIA PROPRIE INCREȘTINĂTĂ UNOR ACȚIUNI MINORE

Îndeplinirea angajamentelor pe care organizațiile U.T.C. le-au așezat la temeliea programului lor de acțiune în acest an presupune din partea fiecărei organizații U.T.C. o participare susținută pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan. Înlăturarea rebuturilor, indiferent de forma sub care se manifestă, reprezintă un domeniu în care organizațiile U.T.C. sint chemate

să-și aduc substanțial contribuția. Cum este în fapt rezolvată această sarcină? Cum intervin organizațiile U.T.C. în acțiunea de prevenire și înlăturare a rebuturilor? Ce măsuri practice întreprind?

Răndurile de mai jos constituie răspunsul pe această temă oferit de activitatea organizațiilor U.T.C. de la Uzina „Rulmentul”-Brașov.

— Cred că toate datele care vă interesează le-am spus tovarășul Ion Băncilă, locitorul secretariatului Comitetului coordonator U.T.C. al Uzinei „Rulmentul” din Brașov — se află la tovarășul Matei Marin, secretarul comitetului coordonator. Dinsul lucrează acum într-o comisie de examinare profesională. Dar o să-l găsim...

Nu ne putem opri, la acest debut al discuției, să nu ne exprimăm surprinderea că, în calitate de „mână dreaptă” a secretariatului, tov. I. Băncilă este atât de puțin la curent cu un aspect deosebit de important al producției. Și totuși... — În materie de cifre — ne explică interlocutorul nostru —

nu știm prea multe. Ceea ce pot să vă spun este că, totuși, numărul de rebuturi a scăzut substanțial. Nu ținem, în mod deosebit, o evidență la acest capitol, dar, dacă vreți, o putem al cătui imediat... — Și interlocutorul nostru formează câteva numere de telefon. — Serviciul producție? Spuneți-mi, vă rog, cine se ocupă cu problema rebuturilor?... Da, mulțumesc!

Intre timp, pentru că informațiile solicitate întirzie, mi se pun la dispoziție mai multe planuri de activitate ale comitetului U.T.C. pe uzină. „Pentru a mobiliza tineretul la îndeplinirea în mod exemplar a sarcinilor de plan — cităm într-unul din ele

— la îmbunătățirea calității rulmenților și la întărirea disciplinei în producție, se vor organiza, în secțiile rectificării, strângării și sculerii, întâlniri cu muncitorii vîrstnici, care au participat la fabricarea primilor rulmenți”. Importanța educativă a unor astfel de întâlniri e cunoscută, nu mai necesită comentarii și explicații. Dar oare astfel de întâlniri pot, sincer vorbind, să țină locul acțiunilor întreprinse în primul rînd la locul de muncă, în procesul curent și concret al producției? Sau, altfel spus, pot suplini aceste întâlniri acei in-

GH. GHIDRIGAN

(Continuare în pag. a II-a)

Din carnetul tînarului scriitor

## Discursul tînarului oțelar despre verticală

de MARIANA COSTESCU

„Toată fizionomia mea, statura, anunță verticală. Poziția mea față de trotuarul pe care umblu, pe aleea cu pietriș pe care o traversez, e absolut verticală.

Ca să ajung la Atelier trebuie să traversez curtea interioară, afit de vastă, merg de-a lungul fațadelor, pe lângă birouri, pe lângă sediul comitetului de partid, și ajung, părăsind platourile cu iarbă din preajma atelierelor, în soseaua din curtea interioară, în apropierea ofelărilor. Aici e mare zgomot. Însă vacarmul fremdător al cloxoneilor, al camionetelor, al cărucioarelor pe roșile, chiar ale locomotivei, pentru că prin fața atelierelor trece chiar și un tren, toate acestea îmi fac mare plăcere, mă bucură, lușesc pasul, sint așteptat, sint antrenat și intru pe ușă o dată cu ceilalți tineri și ei grăbiți, și ei antrenaji, și ei cu un corp sănătos, făcînd parte din corpul sănătos al uzinei.

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PLANURI „EXISTĂ” 218 BAZE SPORTIVE, DAR...

## PE HÎRTII ȘI BUNE INTENȚII NU SE POATE PATINA!



Cu aproape trei săptămîni în urmă, am publicat în ziarul nostru o anchetă prin care subliniam, cu argumente puternice, necesitatea amenajării, în București, a unor patinoare, pîrliți de schi și săniște pentru ca tinerii să poată practica în număr mare sporturile de iarnă. Două au fost motivele care ne-au determinat să întreprindem această acțiune:

1. O vizită la patinoarele artificiale din Capitală — „Floresca” și „23 August” — ne-a prilejuit constatarea

că cele două baze sportive nu pot satisface, nici măcar la 10 la sută din copiii și tinerii amatori de patină, această dorință. 2. Condițiile naturale create de anotimpul rece (zăpadă și ger din abundență) au oferit organizației U.T.C. — principalului organizator al acțiunii sportive în rîndul tineretului — posibilități nelimitate de a-și amenaja baze sportive proprii pentru schi, săniș și patină.

Pentru a vedea cum s-a răspuns acestui apel de sezon, ce s-a întreprins pra-

te în această direcție, a-tunci, l-am rugat pe tovarășul NICOLAE STANCU, seful secției sport, turism și pregătire militară de la Comitetul municipal București al U.T.C., să ne descrie situația de fapt. La cîteva zile după ce încetase ninsoarea, n-a putut să ne prezinte nici o realizare, decît o listă de proiecte, un sir lung de... intenții. Reamintim din acest convorbire următorul paragraf: „N-am făcut nimic — nu spunea, la 4 ianuarie, tovarășul Stancu — pentru că n-au permis con-

dițiile naturale. Dar acum, că ne permit, în cîteva zile tineretul va avea...” — Și au urmat obișnuitele promisiuni! Presupunind că cele aproape trei săptămîni care s-au scurs au oferit suficient timp pentru a traduce în viață total intențiile, proiectele și angajamentele enunțate atunci, lată-ne, din nou, într-un rald prin București. Publicăm, în pagina a V-a constatările făcute la fața locului.

VASILE CĂBULEA

ÎN PAG. A 3-A GAUDE AMUS

- Examine
- Studenți
- Note

# UN MOMENT MAJOR AL LUPTELOR PENTRU ELIBERAREA SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ A POPORULUI NOSTRU

Se împlinesc 110 ani de la istorica zi de 24 Ianuarie 1859, „ziua cea mare a veacului”, „zece mai frumoasă și a neamului românesc”, cum au cunoscut-o cu înflăcărare contemporanii; ziua unirii Munteniei cu Moldova, zi care, consacrand o importantă victorie în lupta maselor populare pentru eliberarea socială și națională, avea să constituie temelia unor noi dezvoltări economico-sociale a României.

Ideea Unirii străbate istoria poporului nostru. Încercarea temerară și incununată de izbândă a lui Mihai Vitezeu, care a reunit sub sceptrul său, pentru prima dată, toate cele trei țări române, a fost, pentru urmasii, sămânța aruncată pe ogorul năzuinței, începutul unei îndelungate și eroice lupte, care avea să dureze secole.

În pofda condițiilor vitrege care au dus la dezvoltarea poporului nostru în trei state feudale, între țările române s-au păstrat și dezvoltat, pe fondul comunității de neam și limbă, strânse legături în tot decursul evului mediu. Prin trecătorile și peste culmile Carpaților — coloana vertebrală a pământului românesc — au circulat necontenit, în ambele sensuri, oamenii, ideile, ducele faurite de ei, ideile.

Ideea originii comune, a continuității și unității, prezentă încă din vremuri îndepărtate în conștiința poporului nostru a început să se afirme tot mai pregnant în veacurile XVII—XVIII. Croniciarii secolului al XVII-lea, Grigore Ureche, Miron Costin sau Constantin Cantacuzino stăpânesc, au reliefat, în paginile vibrante, unitatea neamului românesc, a limbii sale, faptul că moldovenii, muntenii și ardelenii au aceeași obiceiuri, aceeași credință și aceeași aspirații. Sfârșitul secolului al XVIII-lea avea să înregistreze, prin scrierile celor mai de seamă reprezentanți ai Școlii ardelenne — Samuel Micu, Gh. Șincai și Petru Maior — o mai pronunțată afirmare a ideii de unitate națională a poporului român, a continuității, a unității limbii sale.

Ideile enunțate în operele acestor cărturari au avut, printre altele, meritul de a pătrunde în rindul opiniei publice europene, largind astfel cunoștințele acestora despre românii și aspirațiile lor. Ideea unirii într-un singur stat a poporului român se manifestă cu o forță deosebită în începutul secolului al XIX-lea: Tudor Vladimirescu pledează pentru o alianță și concurență strânsă cu moldovenii, „ca unul ce sîntem de un neam, de o lege”, astfel încît, fiind la un gînd și într-un glas cu Moldova, să putem câștiga deopotrivă dreptățile acestor Prîntipari, ajutîndu-ne unii pe alții.

În această perioadă, cînd procesul formării națiunii române intrase în aza și în hotărîtoare, ideea unirii, și creării statului național unitar, a căpătat un conținut calitativ superior, conferit de acțiunile inițiate tot mai frecvent și care au îmbrăcat forma unor politici concrete.

„Unirea Moldovei și a Valahiei într-un singur stat neam românesc” — prevedea programul revoluționarilor

lor pasapostii moldoveni în frunte cu Costache Negri și Alecu Russo, refugiați la Brașov. În „Dorințele partidei naționale în Moldova”, program redactat de M. Kogălniceanu în august 1848, se prevedea „ca cunună tuturor, ca cheia bolșii, fără de care s-ar prăbuși tot edificul național... Unirea Moldovei cu Tara Românească... o unire dorită de veacuri de toți românii...”. Această idee a fost susținută cu înflăcărare de revoluționarii pasapostii din Tara Românească și din Transilvania. „Vă întindem mina, frați moldoveni — scria în plină revoluție ziarul „Pruncul român”. În interesul nostru comun, vă cerem unirea... vom alcătui un singur stat, o singură nație, o singură Românie liberă”.

Iar pe cîmpia Blajului, la 31/15 mai 1848, voiașelor celor 40.000 de români a răsunat într-un singur glas: „Vrem să ne unim cu țara”.

Unirea politică a celor două principate române, incununa-

și cărturari luminați ca Bălcescu, Kogălniceanu, Alexandru, Eliade-Rădulescu, Gr. Alexandrescu, Bollic, C. Negri și alții — au creat, cum era și firesc, o puternică mișcare unioanistă, element catalizator al tuturor forțelor progresiste ale societății românești de la mijlocul veacului trecut care luptau pentru înfăptuirea unui viitor liber și neamului românesc în fațura rezolvării problemei Unirii Principatelor, în conformitate cu cerințele poporului român, s-au pronunțat organe de presă influente din Europa și personalități de seamă ale vieții publice și științifice printre care Edgar Quinet, Jules Michelet, Louis Blanc, Elias Regehnal, Henri Ullrich, William Ewart Gladstone ș.a. Susținerea pe plan internațional a aspirațiilor poporului nostru a avut meritul de a crea un larg curent de opinie în favoarea dreptului poporului român la existența de sine stătătoare.

Această aspirație și acest drept legitim al poporului nostru avea să fie sugestiv exprimat de M. Kogălniceanu, care, de la tribuna Divanului ad-hoc din Moldova, în ședința din 7 octombrie 1857, declara: „dorința cea mai mare, cea mai generală, aceea hrănită de toate generațiile trecute, aceea care este sufletul generației actuale, aceea care, împlinită, va face fericirea generațiilor viitoare, este Unirea Principatelor într-un singur stat, o unire care este firească, legiuită și neapărată, pentru că în Moldova și în Valahia sîntem același popor, omogen, identic ca nici un altul, pentru că avem același început, același nume, aceeași limbă, aceeași religie, aceeași istorie, aceeași civilizație, aceeași instituții, aceeași legi și obiceiuri, aceeași temeri și speranțe, aceeași trebuințe de industul, aceleași hotare de pămînt, aceleași dureri în trecut, același viitor de asigurat și, în sfîrșit, aceeași misiune de îndeplinit”.

La 24 Ianuarie 1859, în entuziasmul și prin contribuția directă a maselor largi populare, care au știut să înfrîngă rezistența cuceritorilor reacționari, impunînd acest act, se înfăptuiește Unirea Principatelor române, evenimentul ce marca o etapă de o importanță hotărîtoare în procesul de înfăptuire a aspirațiilor de unitate ale românilor. Acestui eveniment avea să îi adauge, după șase decenii, unirea României cu Transilvania, moment de amplă rezonanță în istoria patriei și poporului nostru, consacrand fuziunea statului național modern român.

Aceste importante evenimente ale istoriei noastre au constituit tot atîtea elemente fundamentale, de însemnătate covârșitoare în dezvoltarea ulterioară a societății românești. Ele au dat un puternic impuls luptei pentru progresul social și național al poporului nostru, pentru afirmarea sa ca națiune liberă și independentă. Aceste idealuri și-au auzit deplina înfăptuire în zilele noastre.

Poporul român, constructor al socialismului, condus cu înțelepciune și clarviziune de Partidul Comunist Român pe drumul celui mai înaintate civilizată și modernă, are, astăzi, satisfacția și mîndria patriotică de a vedea împlinite gândurile fierbinți ale înaintașilor, idealuri ridicate pe o treaptă superioară, îmbogățite cu marile victorii ale epocii noastre.

I. ILINCIOIU

## actualitatea

### SUPRAVIEȚUITOR A DOUĂ MORȚI CLINICE

Micutul Ovidiu Greavu, de 15 luni, din Brașov, a supraviețuit la două morți clinice. Asfixiat datorită aspirării accidentale a unui osior, el a fost adus în stare extrem de gravă la Spitalul T.B.C. de copii din localitate. Echipa de medici, alcătuită din dr. Beatrice Calciu și Ion Rogoz, intervenind cu urgență, a încercat imposibilul, spunînd accidentalul unei operații de extracție a corpului străin. În cursul operației, care a durat o oră și jumătate, firavul pacient a „murit” de două ori. Intervenția operativă, acerbă și generoasă a medicilor, care și-au pus întreaga precepere și imaginație profesională în slujba vieții, utilizînd modernele aparate ale spitalului și uneori chiar respirația directă, a avut la gură cu bolnavul, și gură în cele din urmă ca rezultat salvarea copilului. Micutul, care a învins de două ori moartea, se află internat în spital, fiind însă în afara oricărui pericol.

### Despre o inițiativă la „SEMĂNĂTOAREA”

Uzinele „Semănătoarea”, Secția a IV-a școlare. Scurte interviuri cu o singură întrebare: „Ce știți despre inițiativa „FICARE MINUT FRUCTIFICĂ CU MAXIMĂ EFICIENȚĂ PENTRU PRODUCȚIE?”.

— Bine, veți zice dumneavoastră, cititorii, chiar aici trebuie să se ducă raportul? Normal nu putea să primească decît răspunsuri afirmative. Doar inițiativa de-acei, de la „Semănătoarea”, a pornit.

Așa am gîndit și noi, dar... Iată răspunsurile. DUMITRU A. AZUMITRU: N-am auzit nimic. Nu știu despre ce vorba. ION ȘTEFĂN: Dumitru era elev a tunc. Dar de fapt și noi, mal „vîrstnici” decît el, am început să uităm. Mi s-a părut un lucru bun, cu toate acestea de vreo 6-7 luni nu se mai vorbește nimic... IOAN DOANĂ: Încercăm să realizăm în cele din urmă, și prin intermediul „Semănătoarea”, a ALȚI DOI TINERI.

LA LICEUL „GHEORGHE ȘINCAI” DIN BUCUREȘTI A LUAT FIINȚA:

Societatea literară-artistică

Clădirea liceului „Gheorghe Șincai”, de concepție și proporții des înălțate la construcțiile ridicate spre sfîrșitul secolului trecut, respiră astăzi o atmosferă de lăcaș de veche cultură. Prin cancelarii se mai păstrează unele piese de mobilier de epocă și, printre ele, o bibliotecă în apărută modestă, conține o adevărată comoră, la figurat și la propriu: voluminoase dicționare și dicționare enciclopedice, istorii ilustrate ale literaturii și teatrului, volume de poezie, de esuri, de literatură de anticipație, jurnale de călătorie, amintiri, prețioase tomuri în limbi străine dintre care unele, bînuim, în ediție princeps. Societatea literară-artistică înființată de curînd în acest liceu care a sărbătorit în primăvară 75 de ani de existență, apare astfel ca o continuare a tradiției (în anul 1934 și 1940 au mai ființat aici societăți literare care au scopuri însă strict pedagogice) și ca o încununare a activității a școlii.

L. M.

### UN ELEV ȘI O MONEDĂ

Elevul — Ferenc Kovacs, din Hieni, județul Covasna, Moneda — o străveche monedă dacică de arăni, din epoca lui Filip, tatăl lui Alexandru cel Mare, realizată după tetradrahma originală.

Prîmînd-o de la bunicii său care o găsisse într-o arătură, elevul a primit-o mai înțel și, apoi, n-a mai stat o clipă pe gînduri: a dăruit această piesă de mare valoare istorică și documentară muzeului din orașul Sf. Gheorghe.

Dună cum se vede, cel bun la istorie merită „zece” și în alte privințe.

I. VULCAN

ELISABETA NITESCU

### CE SĂ FIU?



O imagine de la „Modern Club”. Marți seară, peste 200 de elevi din clasele a XII-a ale liceelor din Sectorul 8 al Capitalei s-au întrunit, aici, cu lectorul universitar Paula Constantinescu, ing. Nicolae Moldoveanu, prof. Valeria Dragomirescu și actorul Șerban Cantacuzino. Subiectul discuției: profesia și rigurile legerii ei. Acțiunea, după

cum ne spunea Ștefan Iordache, locșior al secretariatului comitetului U.T.C. de sector, se înscrie în cadrul unui bogat ciclu de manifestări educative prin care organizația U.T.C. a sectorului își propune să vină în sprijinul viitorilor absolvenți de liceu, în alegerea profesiei.”

M. T.

## Cinematografe

FELDMAREȘALA rulează la Patria (orele 9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,15); București (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21); PANTOFUL CENUSĂREȘII rulează la Republica (orele 10; 12; 14,30; 17; 19; 21); EXPRESUL COLONELULUI VON RYAN rulează la Luceafărul (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21); Festival (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21); DRUMUL SPRE SATURN o rulează la Modern (orele 9,30; 11,30; 21); GISELLE rulează la Victoria (orele 9; 11,15; 13,45; 16,15; 18,30; 20,45); NOAPTEA rulează la Central (orele 10; 12,30); AVENTURA (orele 11; 13,30); STRIGĂȚUL (orele 8,30; 21); ANNA KARENINA rulează la Lumina (orele 9-17; continuare); 20); HOMBRE rulează la Rahova (orele 15,30; 18); AVENTURILE LUI TOM SAWYER, MARȚEA LUI JOE INDIANUL rulează la Doina (orele 9; 12,15; 16; 19,30); GULEȘTI (orele 15,30; 19); Arta (orele 9-15,45 în continuare); 19,15); FREGĂȚI SĂLBATICI rulează la Union (orele 15,30; 18; 20,30); ACUZATUL rulează la Floresca (orele 18,15; 20,30); FREDY, LOVES-TE TU INTĂI (orele 9; 11,15; 13,45; 16); ALO, JAPONIA! rulează la Timpuiri Noi (orele 9-21 în continuare); BECKET rulează la Feroviar (orele 9,30; 13; 16,30; 20); UN DELICAT APROAPE PERFECT rulează la Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); 9; 11,15; 13,30; 16,45; 18; 20,30); Melodia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Flămura (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); PROFESIONISTI rulează la Grivița (orele 9,30; 12; 15,30; 18; 20,30); Aurora (orele 8,45; 11; 13,15; 15,30; 18; 20,30); LUSTRAGIUL rulează la Intrîntarea (orele 15,15; 17,45; 20); Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15); COLUMNA (ambele serii) rulează la Buzeghi (orele 15,30; 19); Drumul Sărilor (orele 15,30; 19); Cotroceni (orele 15,30; 19); VERA CRUZ rulează la Dacia (orele 8,30; 16,30; în continuare; 18,30; 20,45); URLETUL LUPILOR rulează la Bucegi (orele 9-13,30 în continuare; 15,45; 18,15; 20,45); O LUMINĂ NEBUNĂ, NEBUNĂ NEBUNĂ rulează la Unirea (orele 10; MARIANA, AGENTUL 0555 (ora 15,30); O FATĂ FERICITĂ rulează la Lira (orele 10; 20,15); HEIDI (orele 15,30); JUDOKA, AGENT SECRET rulează la Volga (orele 15,30; 17,45; 20,15); ZIUA ÎN CARE VIN PESTII rulează la Vittorul (orele 15,30; 18; 20,30); ASTĂ SEARĂ MĂ DISTREZ rulează la Miorița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Tomis (orele 9-15,45 în continuare; 18,15; 20,30).

(Urmare din pag. 1)

noii propuși candidați ai Frontului Unității Socialiste. Să ne reîntorcem însă la casa în fața căreia se află bomba kilometrul 100. Ce schimbări s-au petrecut în viața familiei Torcă în ultima jumătate de deceniu? Acum cinci ani casa era neterminată, acum e gata. Atunci, nu exista atîtea accente din mijlocul curții, acum e, și încă foarte înaltă ca să prîndă amîndouă programele de televiziune. A mai

apărut în casă mobilă nouă, aragaz, mașină de cusut, că are Alexandru Torcă fată de mîritat și în primăvară o să fie socru mic.

Mai are ceva bani puțin deoparte pentru o motocicletă. Anul trecut împreună cu nevasta și fata au avut 649 de zile-muncă așa că s-a gîndit să împrumutească curtea cu gard din ciment. Tot la km. 100, peste drum de Torcă, locuiește Constantin Stoica, tractorist la I.M.A. Brînceni. Acum 5 ani locuia în casa bătrî-

## Televiziune

PROGRAMUL I  
11,00 — Limba germană. Lectia a 39-a (reluare).  
11,30 — TV, pentru specialiștii din agricultură.  
12,00 — TV, pentru specialiștii. Medicina.  
17,30 — Telex TV.  
17,35 — Pentru elevi: Consultații la fizică (cl. a VIII-a).  
18,05 — Limba rusă. Lectia a 38-a.  
18,30 — Studioul pionierilor. „Legămîntul lui Cuza”  
19,00 — Tejeurmalul de seară.  
19,30 — Medicul vă sfătuiește. Oțetele acute.  
20,00 — Roman-foleton: „Forsyte Saga” (XII).  
20,50 — Reportaj: Remus din Andrișeni.  
21,10 — Seară de romane în interpretarea laureatilor festivalului „Crianțeta de aur” — Tirgoviste 1968.  
21,40 — Studiul mic. „Prescripția” de Ștefan Berciu.  
22,25 — Teza. Această seară — versuri de Dimitrie Stelaru, Al. Andrițoiu, Ion Gheorghe, Szekely Janos, Doina Sălajian, Miron Scorobete, Andrei Giurguța.  
22,40 — Tejeurmalul de noapte.  
PROGRAMUL II  
20,00 — Telex TV.  
20,05 — Concert simfonic.  
20,20 — Desene animate. Aventurile lui Filopat și Patafil.  
20,30 — O samă de cuvinte — G. Ibrăileanu.  
20,55 — Film artistic: Cele trei nopți ale unei tubiri — producție a studiourilor din R. P. Ungară.

## Teatre

Opera Română: TRIPTIC DE BALET — premieră — ora 19,30; Teatrul de Operetă: VOIEVODUL TIGANILOR — ora 19,30; Teatrul Național „I. L. Caraculă” (sala Comedia): DOAMNA LUI IEREMIA, ora 19,30 (sala Studio); PĂRINTII TERIBILII, ora 19,30; Teatrul Mic: TANGO, ora 20; Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala din bd. Șchitu Măgureanu): LUCIA LUI RAMBAU, ora 20; (sala Studio): SFÎRSITUL PĂMÎNTULUI, ora 20; (sala Teatrului de Comedii): METEORUL, ora 20; Teatrul „C. I. Nottara” (sala Magheru): LOVI-TURA, ora 19,30; (sala Studio): SCAUNEL, ora 20; Teatrul Gulești: CURSA DE SOARECI, ora 19,30; Teatrul „Barbu Delavrancea”: KATHLEEN, ora 20; Studiul I.A.T.C.: R.U.R., ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă”: MUSCHETARI MĂGAREII SALE, ora 19,30; Teatrul „Tîndărică” (sala din Calea Victoriei): PĂPUCIADA, ora 17; (sala din str. Academiei): A FUGIT UN TREN, ora 17; Teatrul „C. Tănase” (sala Savoy): CA LA TĂNASE, ora 19,30; (sala din Calea Victoriei 174): VARIETĂȚI PE PORTATIV, ora 19,30; Ansamblul U.G.S.R.: SELECȚIUNI '68, ora 20; Cîrul de Stat: RAPSDIA ACROBATICĂ, ora 19,30.



Moment din recenta premieră a Teatrului Național „V. Alecsandri” din Iași cu „Săgetătorul” de Ion Omescu. În fotografie, actorii: Sergiu Tudose, Costel Constantin, Liana Mărgineanu, Virgiliu Costin, Ion Lazcu.

## pe scurt

„Magazinul de consum E un lucru foarte bun. Nici căminul cultural nu e făcut în zadar. Grădinița de copii N-am cuvinte ca să spun. Brătăria s-a clădit. Satul este fericit. Semetele de folos. Nu mai merge lumea-a jos”. După ce a citit-o, t-am spus pe ici, pe colo, nu prea rimează... — Nu rimează dar așa e!” — mi-a răspuns el.

# Discursul tinărilor oțelar despre verticală

(Urmare din pag. 1)

Da copil am învățat să muncesc. Astăzi, port o camionetă cu o trompă uriașă, de fier, un excavator, pe șine de la punctul A, o imensă grămadă de fier vechi către punctul B, o gură sălbatică, de foc, o cupertului. Fac asta de vreo 30 de ori pe zi, de la punctul A la punctul B. Și tot de altfel ori, îi văd pe ceilalți, ceilalți din același cor, frații mei cum își pun mâștile și osuși în fața suvoielor incandescente care trabăuie eliberat, ca o pline care se coace. Eu am intrat-o în tovă. Am pus-o la cuport. Pe cealaltă gură a cazenului va fișii ceremonioasă o explozie argintie, zăpădită fierbințe, și de fiecare dată, ei, ceilalți, da după mâștile de cobalt se sărbătoresc cu si-fon, fac glume și așteaptă obosiți, dar prinși în joc, a doua, a noua, a douăzeci și noua șarjă.

Uneori, obosesc, îi văd pe tovarășii mei ca prin ceață cum se bucură, cum își string mîinile. Atunci scot capul pe geam și strig: „Ce faceți acolo? Nu deschiideți cloșca?” Așa îi zicem noi cupertului: cloșca. Am citit undeva despre teaurul românesc Cloșca cu pui, tradițională tavă românească, am văzut-o în fotografie. Noi o tapim și o frăștețugim ca oarii de moi mulle ori pe zi.

Și așa, în fiecare zi îmi continui creșterea. Nici nu știți cu câtă tristețe mi-a zis într-o zi cineva: „Eu nu mai cresc. Nu mai cresc pentru că nu mai sînt înțăr. Ca dumneața”. Și am fost mîndru cu ea cresc. Și cum eram în fața unui geom de cobalt, m-am privit în el. Alabastru, aproape negru, ne o-răta pe amîndoi la fel de înalți, dar parcă eu încă mă lungisem, creșteam. Poate e o iluzie, m-am gîndit. Auzisem de iluziile optice. După iluzii vin deziluziile. Astea sînt ale tineretii. Însă dacă te-ai debarasa de iluzii, de teama deziluziilor, ar însemna să nu mai crești. Să-ți pierzi tineretea.

Tineretea fără bătrînje și viață fără de moarte, ar trebui să punem lozina asta peste noi, pe străzi, în atelierul nostru, colo sus, lângă podul rulant. Să o plimbe podul. Să o învețe toată lumea. E o lozincă caldănească, o lozincă națională, numele unui basm popular, românesc, al nostru.

Acolo sus, pe pancartele rașii, în cîntecule închinete Partidului Comunist Român, în imnul național, pe care îl învățăm la școală. Primele cîntecule, la prima oră de muzică, în clasa întâi, imnul național și Internaționala — sînt apoteoză tineretii.

Politica și morală, cele două dimensiuni care ne modelează personalitatea recunoscută în tineretea apoteoză idealului. Și idealul nostru este desăvîrșirea patriei socialiste.

Cam acesta este discursul pe care mi l-a ținut Dan Picu, tînăr oțelar de la Hu-nedora.

## Manifestări educative

(Urmare din pag. 1)

În lumina legislației socialiste, drepturile și îndatoririle cetățenești, perspectivele pe care și le apropie tinerii din țară și votul candidaților Frontului Unității Socialiste. „Hotărîrile Conferinței Naționale a partidului, izvor al dezvoltării democratice socialiste în România”, „Tîmra generației votează pentru viitorul ei luminos”. „La vîrstă marilor răspunderi”. „Perspectivele dezvoltării economice a sectorului”, „Importanța politică a manifestului electoral”, iată cîteva din temele care vor fi abordate la întîlnirile organizate pentru tinerii din Liceul nr. 15, de la Filatura Românească de Bumbac, Uzinele „Republica”, Uzina de mase plastice, Liceul „Emil Racoviță” din sectorul 3, de la Fabrica de confecții și tricotate, din întreprinderile poligrafice: „Luceafărul”, „Informația”, liceele „Nicolae Bălcescu” și „Tudor Vladimirescu”, Grupul școlar UCECOM, Școala profesională a uzinei de mașini electrice din sectorul 7.

# Contribuția proprie încredințată unor acțiuni minore

(Urmare din pag. 1)

treg complex de măsuri, inițiativă și acțiuni pe care-l presupuna „mobilizarea tineretului la îndeplinirea sarcinilor de plan, la îmbunătățirea calității muncii și la întărirea disciplinei în producție”. Ca o ilustrare a modului facil, formal, în care a fost conceput respectivul plan de activitate, mai cităm, din enunțul lui, un schimb de experiență între secțiile rectificative și bile, pe tema: „Cum se obține o calitate superioară a produselor”. Dintr-o astfel de înțînire nu poate iesi, după părerea noastră, decît, cel mult, o agreabilă cozerie, ceva ca între vinători și pescari sportivi, știut fiind că profilul celor două sectoare, chiar dacă există unele independente, nu împlică în nici un caz numitorul comun, cîștigul obținut printr-un astfel de schimb de experiență neavînd aplicabilitate practică.

„Nici tovarășul Matei Marin, secretar al comitetului U.T.C. coordonator, pe care-l descoperim pînă la urmă, nu e la curent cu situația rebuturilor. Ne deplasăm, însă, la tovarășul Victor Dumitrache, care se ocupă de această problemă în cadrul serviciului C.T.C.

tere față de perioadele anterioare — ne spune tovarășul Dumitrache — procentul de rebuturi înfăptuite în cursul anului trecut se păstrează, totuși, la nivel ridicat, reprezentînd 5,88 la sută din întreaga producție fabricată, circa 66 la sută din cazuri datorîndu-se neglijenței, neatenției sau pregătirii necorespunzătoare a muncitorilor.

Deci, tot nițea domenii în care organizația U.T.C. ar fi putut interveni prompt și eficient... Numai că aici, la Uzina „Rulmentul”, se pare că astfel de obligații rămîn pe un plan secundar.

Anul trecut, pe linie tehnico-administrativă, s-au pus în aplicare 103 măsuri în vederea eliminării a celor „puncte nevralgice” care favorizează apariția produselor de slabă calitate, s-au organizat cursuri de calificare, specializare și ridicare a calificării. Datorită eforturilor depuse în acest sens, drumul descendent al rebuturilor a început procentul scăzînd simțitor în anul trecut, chiar dacă nu s-a făcut încă totul în această direcție. În această acțiune, organizația U.T.C. și-a adus, însă, priza puțin contribuția. Un singur concurs pe meserii, cîteva întîlniri și conferințe nu sînt suficiente. Cît de mică

este preocuparea Comitetului U.T.C. în această direcție ne-au demonstrat-o, de altfel, înșeși discuțiile purtate cu secretarii și cu locșiorii săi. De vreme ce nu se cunosc nici procentele, în cauzele rebuturilor, este imposibil să poți întreprinde ceva pentru a le preîntîmpina.

— Nu-mi amintesc — ne spune tovarășul V. Dumitrache — cum vreau membru al Comitetului U.T.C. să vină și ceră vreo informație în legătură cu situația de fapt a rebuturilor din întreprindere, cu tinerii care dau piese de calitate proastă, și să încerce ca, împreună, să stabilim căile pentru eliminarea acestor lipsuri.

„Un micron în plus sau în minus — afirmă specialiștii uzinei — poate duce la rebutarea unui produs. Cel puțin cîtiva „microni de inițiativă” în plus, dacă nu mai mult, sînt absolut necesari activității Comitetului U.T.C. al uzinei. Este necesar, în acest sens, din partea Comitetului, intervenția operativă, permanentă, calificată, pe toate treptele procesului tehnologic, unde lucrează tinerii. Are eficiența unei astfel de intervenții presupune, înainte de toate, cunoașterea situației reale a lucrurilor, a cauzelor care determină pierderea de metal.

(Urmare din pag. 1)

LA KILOMETRUL 100



BREVIAR

DE SESIUNE

BUCURESTI

• Bravo, grupa 603 (Academia de stiinta economica), 18, si toti promovati, 14 cu note intre 7 si 10.

• Examen la „televiziune”. Toți studenții grupelor 451 A, Facultatea de electronica si telecomunicatii au obtinut calificative 8, 9 si 10. Televiziunea este ?!

• Prin ordinul nr. 21 al rectorului Institutului de petrol, gaze si geologie au fost exmatriculati pentru frecventa neregulata si numar mare de absente nemotivate studenții Gheorghe Ionescu, Gheorghe Popovici si Gheorghe Rădulescu. Din aceiași motiv, alți 11, printre care Pop Dumitru, Sorin Dima si Mircea Dragomirescu, din anul V, au fost exmatriculati pe un an. Pentru acestia aupe la una sesiune incepe anul viitor. Au timp de pregătire, nu glumă!

• „Unicate”. La examenul de „toleranta si măsurători”, al grupei 631 B, Facultatea de tehnologia constructiilor de masini: un neprezentat, un 4, un 10. Alți 22 dintre membrii grupei au luat note 8 si 9.

• Simetrie discutabilă. 7 promovati cu note bune si foarte bune, 7 cu note medii (Grupa 274 — Foraj, la analiza matematică).

• Campionii. Grupa cu cele mai multe note 10 din Politehnica: 753, anul V Mecanica agricola, la examenul „motoare-tractoare”.

TIMIȘOARA. Bilanțul incheiat după cinci zile de sesiune, marți, la Facultatea de medicina generală consemnează importante succese: promovati în proportie de 97,1 la sută, dintre care 93,8 la sută cu note de la 7 în sus.



Proba examenului de „structura” a fost trecută cu „notă” de Lăoia Leucă, din anul III Institutul de arhitectură „Ion Mincu”

BRĂSOV. „1407”, anul V Mecanică. Despre studenții acestei grupe tovarășul șef de lucrări ing. Gheorghe Merga vorbește cu multă plăcere: „Băieții mei (to sînt și îndrumători de grupă) nu s-au dezmințit la examenele de „automatizări și televiziune”. S-au prezentat toți, dovedindu-mă, acum, că sînt aproape ingineri, că știu ce vor, că în uzină vor face o treabă bună. La jumătate din ei le-am acordat 8 și 10”.

CRAIOVA. Facultatea de filologie. Bilanțul primelor examene a înregistrat o prezență de 97 la sută. Au promovat 215 studenți, printre care 172 au note mai mari de 7. Grupa 371, din anul III este integralistă, cu o singură notă 6.

PLIEȘTI. În Institutul de petrol s-au dat puține examene. Majoritatea sînt planificate pentru zilele următoare — ne spune prof. univ. M. Căciuc. Referindu-mă la cei mai recent — „chimici”, cu grupa 103 — regret că nu pot citi noul un „10”. Toți! Majoritatea au obținut note 7, 8 și 9.

TG. MUREȘ. Cel mai bun din 27: Cornel Săbălean, la examenul de „fizică atomică” al grupei 231 — Facultatea de matematică. Toți colegii săi au susținut cu succes acest examen.

IASI. Aurora Brad și Mariana Hoblea au obținut nota maximă la examenul de „mecanică”. (Cine la acest examen este inginer? — se spune în facultate). Alți 5 colegi sînt „ingineri de 9”.

# examenele studenți note

„1968” a fost anul unei laborioase activități de perfecționare, prin modernizare, a învățămîntului superior din țara noastră, acțiune guvernată de cele mai înalte exigențe și imperative ale societății românești. În spiritul documentelor de partid, aplicarea noii Legi a învățămîntului a adus importante măsuri și reglementări noi, menite să creeze condiții optime de învățatură și de viață studențimii. Toate acestea la un loc, fie reevaluarea planurilor și programelor de învățămînt, perfecționarea sistemului de examinare, fie dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului sau îmbunătățirea condițiilor de viață prin numărul sporit de burse, extinderea spațiilor sociale-culturale etc. s-au integrat unui proces unic, menit să asigure o mai rapidă și superioară integrare profesională, socială a viitorilor specialiști.

căluzitoare în eforturile definitorii pentru misiunea studenției, cu accentele specifice anotimpului examenelor. Bilanțuri ale primelor zile de sesiune afirmă, prin procentele superioare ale prezentării la

cie, seriozitate, pasiune pentru profesie, despre responsabilitatea fiecăruia față de calitatea formării ca specialist. Rezultatele la examene, nu se poate uita o clipă măcar, sînt certificatele de noblete ale viitorilor, afirmarea unor eforturi pline de răspundere, o raportare cotidiană a atitudinii față de învățatură la ceea ce se așteaptă de la ei, că fiecare examen parcurs îi exprimă. Bilanțurile acestor zile nu înregistrează numai succese — ca măsură a efortului studențesc. Tocmai de aceea, este necesar ca și acum, sau încă de-acum, să-și facă evident remarcata prezența organizațiilor U.T.C., asociațiile studențesti, acțiunea educativă în ritmul și diversitatea situațiilor specifice sesiunii. Cum învăță studenții? De ce nu învăță unii? Ce spun cei care au lipsit la consultații? De ce n-au promovat sau nu s-au prezentat pentru susținerea examenelor? Iată întrebări proprii în egală măsură, dacă nu în plus, zilelor fierbinți ale sesiunii, care, în acțiunile exercitate personal, de cei mai buni, sau prin mijloacele agitației vizuale, ar trebuie să solicite intens și sever conștiința studenților, în ambianța imediată a căminului, la facultate.

șilor, afirmarea unor eforturi pline de răspundere, o raportare cotidiană a atitudinii față de învățatură la ceea ce se așteaptă de la ei, că fiecare examen parcurs îi exprimă. Bilanțurile acestor zile nu înregistrează numai succese — ca măsură a efortului studențesc. Tocmai de aceea, este necesar ca și acum, sau încă de-acum, să-și facă evident remarcata prezența organizațiilor U.T.C., asociațiile studențesti, acțiunea educativă în ritmul și diversitatea situațiilor specifice sesiunii. Cum învăță studenții? De ce nu învăță unii? Ce spun cei care au lipsit la consultații? De ce n-au promovat sau nu s-au prezentat pentru susținerea examenelor? Iată întrebări proprii în egală măsură, dacă nu în plus, zilelor fierbinți ale sesiunii, care, în acțiunile exercitate personal, de cei mai buni, sau prin mijloacele agitației vizuale, ar trebuie să solicite intens și sever conștiința studenților, în ambianța imediată a căminului, la facultate.

In ce direcții se orientează activitatea a organizațiilor U.T.C. și asociațiilor studențesti în timpul sesiunii? La această întrebare răspund: MARIN VLADIMIR, secretarul Comitetului U.T.C. al Facultății de filozofie din București: „Consider că, student fiind, fiecare cadru de organizație trebuie să dovedească maximum de seriozitate în pregătirea și susținerea tuturor examenelor. Poate acționa astfel cu importante efecte educative în ambianța imediată — la cămin, în grupă — pentru realizarea unui climat de muncă intensă, veghind la asigurarea unei atmosfere de studiu. Intervenția eficientă presupune înregistrarea exactă a felului cum evoluează atitudinea colegilor față de fiecare examen — ritmul, stadiul pregătirii.

nepromovați) să fie analizate cu grupa respectivă. La fiecare facultate vor apărea panouri cu știri și foto-grafii. Un colectiv de cadre didactice tinere are în si-nuiea să urmărească în cămine și cantine dacă sînt asigurate toate condițiile de muncă, de viață pentru studenți și să propună operativ factorilor responsabili rezolvarea examenelor deficiente”.

Intervenția „pe fază” care să capteze prin diversitatea modurilor în care este solicitată opinia studenților, lipsite activității multor comitete U.T.C. și consilii U.A.S. Astfel, la București, n-au apărut încă nici un fel de elemente ale agitației vizuale în Facultatea de geologie-geografie, la Matematică, Fizică, Limbă și literatură română. Este puțin expresiv modul de a face agitație vizuală pe tema examenelor la Iași, la Timișoara. În majoritatea căminelor referirile au rămas din presiune iar emisiuni la stația de radio-amplificare, cu rezultate comentate din atmosfera examenelor, sînt încă în faza de proiect și la mijlocul sesiunii.

## CUM ACȚIONĂM

## SESIUNE A EXIGENȚELOR

examene, ponderea majoritară crescută a calificativelor bune și foarte bune, hotărîrea fermă a studenților de a doborînd o calificare superioară, corespunzătoare exigențelor societății noastre socialiste. Nota la examen spune foarte mult despre hărni-

rul specialist, așteptat în industrie, în agricultură, învățămînt, cultură etc. Bilanțul acesta de muncă nu poate să nu reflecte gradul de înțelegere a faptului că perfecționarea cadrului pregătirii universitare implică, presupune cu necesitate, din partea tuturor studen-

șilor, afirmarea unor eforturi pline de răspundere, o raportare cotidiană a atitudinii față de învățatură la ceea ce se așteaptă de la ei, că fiecare examen parcurs îi exprimă. Bilanțurile acestor zile nu înregistrează numai succese — ca măsură a efortului studențesc. Tocmai de aceea, este necesar ca și acum, sau încă de-acum, să-și facă evident remarcata prezența organizațiilor U.T.C., asociațiile studențesti, acțiunea educativă în ritmul și diversitatea situațiilor specifice sesiunii. Cum învăță studenții? De ce nu învăță unii? Ce spun cei care au lipsit la consultații? De ce n-au promovat sau nu s-au prezentat pentru susținerea examenelor? Iată întrebări proprii în egală măsură, dacă nu în plus, zilelor fierbinți ale sesiunii, care, în acțiunile exercitate personal, de cei mai buni, sau prin mijloacele agitației vizuale, ar trebuie să solicite intens și sever conștiința studenților, în ambianța imediată a căminului, la facultate.

șilor, afirmarea unor eforturi pline de răspundere, o raportare cotidiană a atitudinii față de învățatură la ceea ce se așteaptă de la ei, că fiecare examen parcurs îi exprimă. Bilanțurile acestor zile nu înregistrează numai succese — ca măsură a efortului studențesc. Tocmai de aceea, este necesar ca și acum, sau încă de-acum, să-și facă evident remarcata prezența organizațiilor U.T.C., asociațiile studențesti, acțiunea educativă în ritmul și diversitatea situațiilor specifice sesiunii. Cum învăță studenții? De ce nu învăță unii? Ce spun cei care au lipsit la consultații? De ce n-au promovat sau nu s-au prezentat pentru susținerea examenelor? Iată întrebări proprii în egală măsură, dacă nu în plus, zilelor fierbinți ale sesiunii, care, în acțiunile exercitate personal, de cei mai buni, sau prin mijloacele agitației vizuale, ar trebuie să solicite intens și sever conștiința studenților, în ambianța imediată a căminului, la facultate.

## HOSPITALITATEA BIBLIOTECII ÎN ATENȚIA SENATULUI

Sînt rezolvate cerințele asigurării condițiilor optime de studiu în timpul sesiunii? La această întrebare Constantin Boștină, secretarul comitetului U.T.C. al Academiei de studii economice ne-a răspuns fără ezitare, afirmând: „După cum se știe, ca semn de prețuire contribuție pe care o pot aduce la buna desfășurare a procesului de învățămînt, din această toamnă, studenții au avut prilejul să încredințeze propriilor reprezentanți mandatul de a participa și colabora în senat și consilii profesionale, alături de profesorii lor, la procesul de mare răspundere al perfecționării cadrului activității școlii superioare, la dezbaterea democratică și principială a tuturor problemelor care privesc munca și viața studențimii. Ei însuși unul dintre acești reprezentanți, Constantin Boștină, ne spune: „În ședința Senatului, desfășurată înaintea sesiunii, am avut prilejul să expunem o seamă de solicitări legate de buna pregătire pentru examene, în rezolvarea cărora am găsi soluțiunea necesară din partea rectoratului. Astfel, au fost fixate sînt speciale de studiu pentru examen, la dispoziția studenților intrarea și, pînă noaptea tîrziu. S-a extins cu două ore, programul zilnic de lucru al bibliotecii, o sala de lectură cu fa deschisă și duminică după amiază. De asemenea, au putut fi luate măsuri pentru asigurarea unui fond corespunzător de material de studiu tipărit și litografat la cele 9 micro-biblioteci din cămine, în custodia studenților, asigurându-se circulația corespunzătoare, la îndemîna, a celor mai solicitate cărți și lecții. La propunerea noastră, s-au făcut și recomandări de urgență a multiplicării unor cursuri și prelegeri în atelierul propriu al institutului.”



„anticamera” examenului... Foto: C. CONSTANTIN

## 6 RĂSPUNSURI LA ÎNTREBAREA CE SPUNE EXAMENUL DESPRE STUDENȚII DV. ?

1 Prof. univ. dr. P. P. TEODORESCU, Facultatea de matematică — mecanică din București. Examenul cu grupa 508 din anul V a fost de fapt o continuare a cursului și seminarului de „metode experimentale”, într-un cadru apropiat, fără distanțări „ex cathedra”. Această disciplină specială am predat-o și seminarizat-o prin discuții „de la egal la egal”, cu studenții grupei, prezentînd și analizînd, ca aplicații, alt metode generale de calcul în mecanica solidelor cît și metode experimentale. I-am putut astfel cunoaște bine, în ansamblul pregătirii și în ce privește înclinațiile spre cercetare, remarcînd la toți o capacitate accentuată de a înțelege noul, de a se orienta în direcțiile cele mai actuale ale domeniului, asimilînd repede texte noi de specialitate. Am dat numai note 9 și 10. Olga Hurdubețiu și Constantin Duca mi-au făcut cea mai bună impresie. Au idei științifice, discern ușor fenomenul fizic, cunosc metodele de calcul. Cred că se vor putea afirma cu succes în cercetarea științifică, în învățămîntul superior sau într-un institut specializat. Dar confirmarea cea mai concludentă în acest sens o consider lucrarea de diplomă.

a fi foarte dificil. Nu neg efectul acestui „soc psihologic” pe care un examen îl poate genera firilor mai emotive, cu atât mai mult cu cît într-adevăr circula o falsă legendă despre dificultatea „extraordinară” a acestui obiect. Constatările mele în examen evidențiază însă ponderea însemnată a altor factori: lipsa deprinderilor de calcul, o neexecutare în rezolvarea problemelor, insuficiență reflecție asupra problematicei cursului, asupra subiectului de examen. Incurșarea acestei discipline cere multă metodă, exercere permanentă a creionului în mînă, refacerea demonstrațiilor pînă la deplina înțelegere (nu memorare mecanică) a principiilor. Scopul studiului personal, ca și al întregului învățămînt nu este să asigure numai dobîndirea volumului de cunoștințe, ci de a stimula și dezvoltarea creativității gîndirii.

4 Arhitect MIRCEA LUCU, Institutul de arhitectură: „Prin natura sa, acest examen de „teoria arhitecturii” oferă posibilitatea unor observații complexe, este mai mult decît la alte obiecte o probă de cultură generală, logică și nivel de înțelegere complexă. Se studiază toate procesele arhitecturale — ale unui domeniu sintetic, de mare complexitate prin specificul profesiei. Răspunsul evidențiază nu numai continuitatea pregătirii în studenție, ci orizontul intelectual educația anterioară. Pe fundalul pregătirii, studentul este necesar să dovedească o înțelegere multilaterală a vieții, un simț artistic elevat, conștient, logic de matematician, eleganță în prezentare. Lui Mircea Poenaru i-am acordat, cu o adevărată plăcere, nota maximă, bucuros să recunoștea la el, în maturitatea răspunsului, nu cunoașterea perfectă a materiei (doar necesară, nu și suficientă arhitectural), dar mai ales în îndemînarea alegerei și prezentării soluțiilor, calitățile unui posibil arhitect remarcabil. I-am dat numai „6” liniei Șter. M-a surprins o anume înțelegere facilă a sensului creației arhitecturii, imaginea eronată pe care o are despre importanța detaliului în profesia noastră. În ultimă instanță, în majoritatea locu-

rilor construite, locuim, tîndem spre confort, le umanizăm prin numeroase detalii. Iar acesta, arhitectural nu se realizează doar prin „patiu”, ci prin totalitatea detaliilor, în contact nemijlocit, permanent, cu omul. În anul al II-lea, un student-arhitect trebuie să acorde atenție acestui aspect, formîndu-se și astfel pentru proiectare.

6 Conf. dr. RADU MANOLESCU, prodecan al Facultății de istorie București. Sînt după două examene la „istorie universală medie”, cu grupele 384 și 385 din anul al II-lea. Nivelul pregătirii, îl consider în general bun, răspunsurile au probat citirea bibliografiilor recomandate, a cursului, s-a evidențiat calitatea seminarilor — majoritatea studenților demonstrînd asimilarea materiei și pe baza parcurgerii documentelor, a unor hărți, cronici. Numele multora le-am reținut o dată cu răspunsuri cotate cu note foarte bune — Rymbezuk George, Angelina Bonciu, Damian Anca, Dinu Eugenia, Novac Tiberiu, Rotaru Niculina, Popescu Ceciliu și încă alții. La ei calificativele de 9 și 10 reflectă posibilitățile de aprofundare a cursului pe baza bibliografiilor suplimentare, expunerea logică dar și atrăgătoare, expresivă, frumoasă chiar — formă mai ales profesori. Pentru că sînt abia în anul II de studii mai greu s-ar putea face, fără hazardări, aprecieri privind originalitatea de gîndire, calitățile de cercetător. Totuși, poate fi remarcat studentul Doru Bădără, prin pasiunea lecturilor istorice de mare amplex, adîncimea reflecției și capacitatea critică.

Clîtva, prin acest examen, au intrat în sesiune cu stîngul. A trebuit să dau și nota 2, celor care au depus imediat bilețul, fără să răspundă. Sînt „roadele” pregătirii lor de un semestru; n-am ce le face. Aș vrea să cred că majoritatea au preferat trecerea unui răspuns de nota 4 — cum s-au destîmînit unii, mîhniți pe ei înșiși...

2 Lector univ. FRANCISC KLEPP, Institutul politehnic din Timișoara: „După examinarea a patru grupe din anul II-chimie industrială, nu se poate vorbi decît de rezultate în general mediocre. Am stat de vorbă cu mulți studenți după examen, încercînd să depistez rădăcinile unei atări însușiri prea puțin satisfăcătoare a cunoștințelor de matematică specială. Părea unanimită a fost că prelegerile nu implică greutăți speciale de înțelegere. Au susținut că examenul îi inhibă prin volum și feima de

3 Asistent MARIA PITIGOR mi-a recomandat opiniile anterioare despre temeiurile pregătirii sale. L-am apreciat tot timpul, la seminar, pentru capacitatea de a reflecta, era un adevărat talent în a face bilanțul cunoștințelor acumulate, puterea de a clasa informația după riguroase criterii valorice. Învață prin problematizare, niciodată mecanic. Știe să-și evalueze critic nivelul de cunoaștere, la un moment dat, are exercițiul organizării eficiente a eforturilor de pregătire — prin perseverență, ritm, sistem. L-a fost acordată nota maximă fără ezitări, pentru un răspuns care valorifica inteligent cunoștințele însușite. Dar adevăratul fapt „senza-

țional” a fost apariția Marioarel Volescu. Nici măcar nu știam că face parte din grupa 317. Fusesse o prezență fantomatică în seminar. A venit... să fure examenul, copind. De neconcepț, dar s-a-n-timplat! S-a întimplat cuiva care susține că se află în facultate pentru a deveni profesor, adică educator, modelator de conștiințe tinere.

5 Conf. dr. RADU MANOLESCU, prodecan al Facultății de istorie București. Sînt după două examene la „istorie universală medie”, cu grupele 384 și 385 din anul al II-lea. Nivelul pregătirii, îl consider în general bun, răspunsurile au probat citirea bibliografiilor recomandate, a cursului, s-a evidențiat calitatea seminarilor — majoritatea studenților demonstrînd asimilarea materiei și pe baza parcurgerii documentelor, a unor hărți, cronici. Numele multora le-am reținut o dată cu răspunsuri cotate cu note foarte bune — Rymbezuk George, Angelina Bonciu, Damian Anca, Dinu Eugenia, Novac Tiberiu, Rotaru Niculina, Popescu Ceciliu și încă alții. La ei calificativele de 9 și 10 reflectă posibilitățile de aprofundare a cursului pe baza bibliografiilor suplimentare, expunerea logică dar și atrăgătoare, expresivă, frumoasă chiar — formă mai ales profesori. Pentru că sînt abia în anul II de studii mai greu s-ar putea face, fără hazardări, aprecieri privind originalitatea de gîndire, calitățile de cercetător. Totuși, poate fi remarcat studentul Doru Bădără, prin pasiunea lecturilor istorice de mare amplex, adîncimea reflecției și capacitatea critică.

6 Conf. dr. RADU MANOLESCU, prodecan al Facultății de istorie București. Sînt după două examene la „istorie universală medie”, cu grupele 384 și 385 din anul al II-lea. Nivelul pregătirii, îl consider în general bun, răspunsurile au probat citirea bibliografiilor recomandate, a cursului, s-a evidențiat calitatea seminarilor — majoritatea studenților demonstrînd asimilarea materiei și pe baza parcurgerii documentelor, a unor hărți, cronici. Numele multora le-am reținut o dată cu răspunsuri cotate cu note foarte bune — Rymbezuk George, Angelina Bonciu, Damian Anca, Dinu Eugenia, Novac Tiberiu, Rotaru Niculina, Popescu Ceciliu și încă alții. La ei calificativele de 9 și 10 reflectă posibilitățile de aprofundare a cursului pe baza bibliografiilor suplimentare, expunerea logică dar și atrăgătoare, expresivă, frumoasă chiar — formă mai ales profesori. Pentru că sînt abia în anul II de studii mai greu s-ar putea face, fără hazardări, aprecieri privind originalitatea de gîndire, calitățile de cercetător. Totuși, poate fi remarcat studentul Doru Bădără, prin pasiunea lecturilor istorice de mare amplex, adîncimea reflecției și capacitatea critică.

6 Conf. dr. RADU MANOLESCU, prodecan al Facultății de istorie București. Sînt după două examene la „istorie universală medie”, cu grupele 384 și 385 din anul al II-lea. Nivelul pregătirii, îl consider în general bun, răspunsurile au probat citirea bibliografiilor recomandate, a cursului, s-a evidențiat calitatea seminarilor — majoritatea studenților demonstrînd asimilarea materiei și pe baza parcurgerii documentelor, a unor hărți, cronici. Numele multora le-am reținut o dată cu răspunsuri cotate cu note foarte bune — Rymbezuk George, Angelina Bonciu, Damian Anca, Dinu Eugenia, Novac Tiberiu, Rotaru Niculina, Popescu Ceciliu și încă alții. La ei calificativele de 9 și 10 reflectă posibilitățile de aprofundare a cursului pe baza bibliografiilor suplimentare, expunerea logică dar și atrăgătoare, expresivă, frumoasă chiar — formă mai ales profesori. Pentru că sînt abia în anul II de studii mai greu s-ar putea face, fără hazardări, aprecieri privind originalitatea de gîndire, calitățile de cercetător. Totuși, poate fi remarcat studentul Doru Bădără, prin pasiunea lecturilor istorice de mare amplex, adîncimea reflecției și capacitatea critică.

Redactorul paginii  
ION TRONAO

SIGHIȘOARA, ORAȘ NOU „Nouă” „Domeniul disciplinei e pasionant”. „Restaurarea monumentelor” urmărește, în succesiunea istorică, arii geografice, concepțiile, procedeele teoretice și practice care au guvernat opera de păstrare și transmitere a monumentelor de la o generație la alta, conservarea centrelor istorice ale orașelor. Multimea raporturilor pe care acest obiect de studiu le are cu istoria artei, istoria și teoria arhitecturii, istoria universală, faptul că presupune sigure cunoștințe de specialitate, face ca examenul să fie dificil. Este o probă de orizont cultural, își solicită opiniile personale, ea specială, fantazia creatoare. Am avut prilejul să dezvolt păreri proprii, mai ales la primul punct de pe bileț — „Probleme urbanistice în sistematizarea unui oraș cu centru istoric”. M-am referit și la Sighișoara, unde, în construirea unui nou oraș, cred că potrivit este să se facă nu o „trece” treptată, ci o legătură printr-o zonă înaltă de spațiu verde, între centrul istoric și noile construcții”. (Lucian Ioan, anul V Arhitectură). Fără comentarii...

## „BIOGRAFIA” NOTELOR

APA TRECE...GOLURILE RAMIN „Sapte” Și pentru mine înseamnă puțin. La „Introducere în fizică” alții au luat 10. Ne-am prezentat toți, am trecut toți din grupă. Un examen ușor. Sînt în anul I, dar asta n-ar fi o scuză pentru „7”. Adevărul este că nu m-am descurcat la al treilea punct: „Acțiunea geologică a apelor subterane”. Nu m-așteptam să cadă asemenea subiect. Era puțin dezvoltat și în curs, așa că n-am studiat problema decît în trecere. (Adrian Boroș, Facultatea de geologie-geografie). N. RED.: Pregătindu-se să devină specialist, studentul nu este călăuzit numai de principii acțiunilor cuantumul de cunoștințe incluse

în curs, ca un mijloc necesar, ci aspiră la asigurarea competenței profesionale prin asimilarea organică și creatoare a științei. Elevul învață lecții, un student recurge la mijloace și izvoare diverse pentru a se informa. Sperăm că aceste adevăruri înfrunesc asentimentul tovarășului Adrian Boroș...

GHINION ? „Patru” Cam 70 la sută dintre colegii de grupă (522, anul III-Contabilitate) au luat 9 și 10. Nu era o problemă să trec la acest examen de „mecanizare și mașini de calcul”. Două chestiuni a căror rezolvare însemna lucru cu mașinile de contabilizat „Triumphator” și „FNR” ie-am știut perfect. Țăușum o săp-

mind exerciții practice, înainte de sesiune. M-am împotmilit la subiectul de teorie și n-am rezistat la întrebări suplimentare. Bineînțeles, că și-au spus cuvîntul tăcerile de la seminar (am un șfert din timp am lipsit). Dar am avut și ghinion. Putea să-mi cadă un subiect cunoscut! (Gheorghe Vasilescu, Academia de studii economice).

N. RED.: Factorul „surpriza” este totdeauna o falsă — sau parțială — explicație pentru insuccese, mișterea celor slabi. Experiența studenției confirmă la tot pasul că pregătirea temeinică a unui examen cere timp și continuitate în studiu, efort de asimilare integrată, ca sistem, a materiei. De cunoscut, se cunosc toate acestea. Cu aplicarea e mai dificil... N-ar strica — ba chiar considerăm necesar — să înțocim și tovarășul Gh. Vasilescu!

Pînă la această sesiune am dat 34 de examene. Un singur 9. La „istoria matematicii” am adăugat în carnet încă un „zece”, vorbind despre „Pitagora și școala sa”. Aș fiu să se știe că învîi și tar învîi, de pe cînd eram elev, pentru aceste succese. De la un timp este o problemă de consecență cu mine însumi, de ritm deprins. Nimic nu poate suplîni propriul efort, coînța și pasiunea de a cunoaște. Eu am dorit să știu cît mai mult matematică, să mă realizez și să mă afirm în acest fel. Cînd am de studii în facultate, de viață, înseamnă mult și t-am trecut cu gîfă de a nu surpa, prin înțesarea timpului, platforma de pe care să mă pot așina, cu certitudine, în domeniul ălar. Am optat pentru „scuții funcționale”, dar la cercul științific, prin câteva lucrări m-am exercizat, începînd din anul III. Aspir, omenește, la creșterea de oameni, cît mai utili. Încerc să spun ceva nou, original, încă din lucrarea de diplomă. Succes!

34 10 ..DECAMDATA



IN INTREAGA TARĂ CONTINUĂ

DESEMNAREA DE CANDIDAȚI A FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Oamenii muncii din întreaga țară continuă să-și desemneze reprezentanții, candidați ai Frontului Unității Socialiste pentru alegerile de deputați în organele puterii de stat. Pentru Marea Adunare Națională au fost desemnați până acum 458 candidați din numărul total de 465 deputați care vor face parte din forul suprem al țării. De asemenea, de la începutul campaniei electorale și până acum au fost desemnați 5 885 candidați pentru consiliile populare județene, 5 064 candidați pentru consiliile populare municipale, 8 491 candidați pentru consiliile populare orașenești și 93 135 candidați pentru consiliile populare comunale.

De la o zi la alta sporșește și numărul cetățenilor cu drept de vot înscrși în listele electorale, ei ajungând până acum la peste 7 milioane. Totodată, se constituie comisiile secțiilor de votare și se fac alte pregătiri pentru buna desfășurare a alegerilor de la 2 martie.

(Agerpres)

AGENDA

Vizita ministrului afacerilor externe al Regatului Maroc

În cursul dimineții de miercuri, ministrul afacerilor externe al Regatului Maroc, dr. Ahmed Laraki, și celelalte persoane oficiale marocane, au vizitat complexele industriale ale întreprinderii agricole de stat „30 Decembrie” din apropierea Capitalei.

Ministrul afacerilor externe al Regatului Maroc, dr. Ahmed Laraki, a oferit miercuri un dineu în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu.

Miercuri după-amiază, ministrul afacerilor externe al Regatului Maroc, dr. Ahmed Laraki, a avut o întrevedere cu ministrul comerțului exterior, Georgehe Cioară.

Au luat parte Bușor Almasan, ministrul minelor, Georgehe Cioară, ministrul comerțului exterior, Alexandru Boabă, ministrul petrolului, Adrian Dimitriu, ministrul justiției, Aurel Moga, ministrul sănătății, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai conducerii centrale, precum și persoanele oficiale române și marocane care au participat la tratativele care au avut loc la București.

În timpul dineului care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenoasă, cei doi miniștri de externe au toasat pentru dezvoltarea și diversificarea relațiilor româno-marocane.

În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost discutate probleme privind perspectivele de dezvoltare a relațiilor economice dintre cele două țări.

Au fost de față, de asemenea, József Vince, ambasadorul R. P. Ungare la București, și alți membri ai ambasadei.

Miercuri dimineața a părăsit Capitala delegația economică din Ecuador, condusă de Pedro Menendez Gilbert, ministru fără portofoliu, consilier al președintelui Republicii, care a făcut o vizită în țara noastră.

În timpul vizitei, oaspetele a fost primit de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, și a avut întrevederi cu membri ai conducerii Ministerului Comerțului Exterior și Ministerului Petrolului.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.

Miercuri seara a avut loc la sala mică a Palatului comemorarea poetului maghiar Ady Endre, de la moartea căruia se implinesc luna ceașta 50 de ani. Manifestarea a fost organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Uniunea Scriitorilor și Consiliul oamenilor muncii din Republica Socialistă România.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Naționale a Indiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat miercuri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o seară culturală indiană.

Au participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Cligă, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaci, vicepreședinte al Comitetului

de studii și cercetări științifice în domeniul științelor fizice și matematice, și alți membri ai delegației.



PE HÎRTII ȘI BUNE INTENȚII NU SE POATE PATINA!

Mal față, să ne prezentăm: din grupul nostru fac parte: NICOLAE MALACIUC — specialist din partea Federației române de patină; NICOLAE STANCU și VASILE VINTILĂ, din partea Comitetului municipal București al U.T.C.; foto-reporterul ziarului, Oreste Plecan, și subsemnatul. Avem în plan să străbatem, cu I.M.S.-ul o sută de km prin Capitală, spre a ne convinge „pe viu” cum își construiesc tinerii bucureșteni cele 218 patinoare și alte baze sportive — cile erau trecute în plan — necesare satisfacerii cerințelor și dorințelor pentru practicarea sporturilor de iarnă.

Crește, „Avem dispoziție (se înțelege de unde) — ne spune tehnicianul G. Iverceanu — ca să nu lășăm copiii pe gheață. De aceea s-a pus aici și pată. Apoi, gîin cauza copilor, se pot accidenta”. — Dar urmele de patine? — Îi mai scăpăm, n-avem ce le face! Lacul e mare, nu poți alerga după ei. Ce bine ar fi dacă nu s-ar mai păzi lacul, și s-ar crea condiții și mai bune ca elevii, copiii să poată practica patinajul. Ar fi mai în concordanță cu obligațiile Consiliului popular!

mează zec de mil de tineri. Față de condițiile existente și angajamentele luate, apare inexplicabilă pasivitatea, lipsa de inițiativă, imobilitatea comitetului de sector, a comitetelor U.T.C.

Aici, în largă curte a celor două școli: Liceul „I. L. Caragiale” și Liceul nr. 35, născuți imperturbabili

CONTABILUL NE IMPUTĂ APA

Descendem la Liceul „Mihail Sadoveanu” în spatele clădirii, o curte spațioasă și bitum. În celelalte anotimpuri, elevii joacă aici baschet, volei, handbal. Pentru iarnă i-au schimbat destinația: au amenajat un patinoar. Prima surpriză, și zicem, plăcută. Meritul îl găsim măsurat al elevilor și al profesorului de educație fizică, Valeriu Sturza.

CIND TINERII NU-ȘI REZOLVĂ PROPRILE INTERESE

O bază sportivă cu largi posibilități de adaptare pentru sporturile de iarnă este „Metalul”. De fapt, s-a prevăzută în acest loc 218 spații (depatinoare) care să fie amenajate un număr de patinoare, pîrtii de schi și sănăuțe; acestea pe traseul unde se organizează

O STATIONE DE IARNĂ IN INIMA CAPITALEI

Complexul sportiv „Olimpia”, oferă imaginea unei stațiuni de iarnă. Pante abrupte sau mai domoale, excelente pentru pîrtii de schi și sănăuțe, terenuri netede pentru patinoare — unde se lucrează neîntrerupt. — Am avut o sedință la sector — ne pune în temă C. Spiridon, secretarul comitetului U.T.C. al Liceului industrial de construcții, în mașina imediat după întoarcerea din vacanță. Am văzut ce avem de făcut și am ieșit la treabă. Pe fete le-am scutit, dar la patinaj, desigur, le vom invita. Aș vrea să revin, însă, interesul și bunăvoința oamenilor de la club: ne-au dat lopeți, ei o să fixeze mantalele și o să toar-

IN GOANA MAȘINII...

Ne continuăm drumul pe ruta: Grîră de la Popești-Leordeni, Cocioi, Dealul Mitropoliei, pe la școlile din sectorul 5. Spre stupefacția noastră, în Ilfrenim, niciieri, nici o bază sportivă amenajată și, ce-i mai curios, nici o mișcare, deși acest sector dispune de cele mai bune condiții naturale, mai ales pentru pîrtii de schi și sănăuțe. Explicația vine la timp: — În acest sector, principalul obstacol îl constituie chiar comitetul U.T.C. — ne spune însoțitorul nostru, Nicolae Stancu. Chiar primul secretar, tov. Georgehe Dima, se situează, cînd e vorba de sport, pe o poziție refractară. Cînd a fost întrebat: „Te mări s-au intraprinș pentru amenajarea bazei sportive, a dat următorul răspuns: „noi avem alte probleme: sportul să-l facă cei de la cluburi și asociații”. — Scurt, fără comentarii, dar nu și fără concluzii pentru Comitetul municipal al U.T.C. care îndrumă și controlează în activitatea sa tovarășul prim-secretar.

PAZĂ CONTRA PATINATORILOR

În parcul Circului, n-am întâlnit copii, dar am găsit pîrtii de schi și derdelusuri amenajate. Zăpada băntuită, gropile de la făcute ne indică că pîrtiile au fost suprafoliate. Mai încolo, în vale — lacul. Și aici, urme de patine. E drept, cam puține. Cercetăm stratul de gheață: 3 nu e deloc roză. Conform planificării inițiale (gîin lista cu cele 218 pîrtii), aici trebuia să se amenajeze numai patinoare — 25. Pînă la acea dată nu era gata nici unul. Vreă 4 erau în curs de amenajare. Cel mai avansat — la Casa de cultură din apropierea liceului. Așa că, întrucît, cu entuziasm, ringul de dans într-un ring de dans... pe patine. Mai facem mențiunea că în acest sector sînt organizații U.T.C. (petrolul — 23 August, Republica, Progresul, Granitul etc.), un număr de 8 licee și 4 școli profesionale — care insu-

CONCLUZII IN... 5 PUNCTE

Relațiile făcute pînă aici, investigațiile întreprinse, stăruirile prelevate, automat ne conduc la următoarele concluzii: 1. La ora actuală, nici măcar un club din bazele sportive de iarnă proclamate în actualele îndemina țineretului, nu sînt realizate. Principala cauză rezidă în munca organelor U.T.C. Dacă din partea Comitetului municipal U.T.C., a comitetelor de sector există vreo lațitudine și demn și o îndrumare practică, concretă și permanentă — merșind pînă la însoțirea de către activiști a grupurilor de tineri în acțiunile de amenajare a bazei sportive — înțelegem că și în acest caz, telefonul nu s-a rezolvat nimic. Telefonul favorizează doar informațiile false, denaturate adevărul. Aceasta o confirmă realitatea. S-a abandonat munca de teren, în favoarea concentrării preocupărilor birocratice. Se impune, deci, o revizuire a conștientărilor care guvernează activitatea acestor factori; apoi, o mobilizare de forță la toate nivelurile organizației U.T.C.

RELAȚIILE FĂCUTE PÎNĂ AICI...

Stăm de vorbă și cu Dan Florescu, șeful comisiei de sport de la sectorul 7. Îl întrebăm câte patinoare sînt gata? „15, vine răspunsul prompt”. — Dați-ne și nouă adresa lor să le vizităm! — — Păi, să vedeți, știți, nu sînt încă gata, se lucrează... — În ce stadiu se află? — În-șă putea să vă spun. Eu am fost informat că se lucrează două la Ferentari, apoi la Liceul nr. 23, pe străzile Ecoului și Minotaurului... — Lucrurile nu corespund adevărului. Pe porțiunile de gheață de la Dealul Cîmpului, panta la Academia Militară, baze sportive a Uzinei „Vulcan” de la Ghencea, întreprinderi mari ca „Electromagnetica” și U.C.R., școli multe, însumind, toate, un mare număr de tineri amatori să practice sporturile de iarnă. Fără îndoială, mulți dintre aceștia ar fi răspuns R apel dîntre ș-ar fi organizat acțiuni de muncă patriotice așa cum trebuie. Dar, dacă lipsesc inițiativa și organizatorii?... —

DIMENSIUNILE RESPONSABILITĂȚII CLUBURILOR

În această amplă acțiune, marile cluburi bucureștene au un rol însemnat. Disponibil de mase sportive, de tehnicieni și materiale, cluburile au o mare responsabilitate în amenajarea, cu propriile forțe, a unor patinoare în incinte. Fără să mai vorbim că acestea le-ar putea aduce și veniturii. Dezoare, și înșă, faptul că n-am înțeles, pînă în martie, să luăm multă apă, să se formeze un strat gros de 30-40 cm ca să

UN DIALOG ÎN CURTEA LICEULUI „M. SADOVEANU”

„Să vedem ce-ai de făcut și să luăm o hotărîre... — Măcar dacă s-ar lua odată această hotărîre, ca să nu-l apuce primăvara! —

LA NAZA SPORTIVĂ „METALUL”, CEL CARE ZORESC ÎN ÎNLĂTURAREA ZĂPEZII...

La naza sportivă „Metalul”, cel care zoreșc în înlăturarea zăpezii de pe viitorul patinoar nu sînt tinerii — principali beneficiari — ci oamenii de serviciu și de pază ai clubului, cetățeni în vîrstă care, desigur, nu se vor da cu patinele...

CONCURENȚILE DE MOTOCROS. CE SE REALIZEAZĂ?

Concurențele de motocros. Ce se realizează? Pe terenul de baschet, e adevărat, se luca în trece în înlăturarea zăpezii în vederea amenajării patinoarelor. Tinerii? Nu! Salariatul clubului. Oamenii de serviciu și de pază, femei care spăla echipamentul. Așa că, în dialog: — Cite baze aveți gata? — Se gîndește, apoi le numără pe degete: „Se patinează la Liceul nr. 39, la Școala generală nr. 21, pe Dudașii, în spațiul de joacă pentru copii, aici, după cum vedeți, este deschisă pîrtia de schi și un derdeluș; e într-un stadiu avansat, patinoarul de la Școala generală nr. 75, unde se află și o pîrtie de sănăuțe funcționează deja; un altul, cel dintre blocuri, de pe strada Papazoglu, e aproape gata...”

ARE LOC UN MIC CONSILIU DE TEHNICĂ

Are loc un mic consiliu de tehnică. Incîntat de „opera” de la clubul „Olimpia”, tovarășul Malaciu ține să dea sfaturi tehnice de mare utilitate: — Vreă să vă asigur că terenurile nu se deteriorează cu nimic. Gheața se topește treptat și apa se scurge fără să provoace strîlcituri. Dar, e necesar să se facă, în martie, să luăm multă apă, să se formeze un strat gros de 30-40 cm ca să

NĂMÊTI TRONEAZĂ IMPERTURBABILI

Vizităm două școli vecine: Liceul „I. L. Caragiale” și Liceul nr. 35, cu program special de educație fizică și sport, aflate în aceeași clădire din preajma Pieței Dorobanți, și a conducătorii delegației de scriitori maghiari, acad. Tolnay Gabor și Szász János, secretar al Uniunii Scriitorilor din România.

NECESITATEA EXTINDERII SUPRAFEȚELOR IRIGATE

Nevoia de extindere a suprafețelor irigate constituie, în continuare, o sarcină stringentă pentru agricultura noastră. Ea decurge din nevoia de a se obține, an de an, recolte constante și tot mai mari, care să satisfacă nevoile crescînde de produse a-

CRĂILE ÎN MARILE SISTEME ATACATE

crările în marile sisteme atacate din anii anteriori, dîndu-se în funcțiune noi capacități în sistemele Valea Carasului — 45 000 hectare, Pîrtioara — Ștefan cel Mare — 25 000 hectare, Gălățul — Căldrăși — 18 200 hectare etc.; iar în scopul creșterii eficienței economice a exploatarii suprafețelor amenajate, vor fi aplicate noi soluții tehnice, vor fi generalizate rezultatele cercetărilor în această privință. Fac această ultimă remarcă în ideea că sporurile de recoltă obținute nu reflectă adevăratul potențial al sistemelor de irigații. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, sînt destule întreprinderi agricole de stat și cooperative agricole care obțin producții cu

PREȚURILE SOLICITATE DE MUNCA

prețurile solicitate de munca în sisteme de irigații, toate acestea au impus apariția a noi meserii în lumea satului, au determinat — și mai ales vor determina — scolarizarea a mii de țărani cooperatori — îndeosebi dintre tineri — desprînzîndu-i de tradiționalele lucrări solicitate în timp, devenind dragii tineri, motopompieri, fierari betonisti, electricieni, buldozoriști etc. Aportul tineretului, de altfel, a fost deosebit de valoros la realizarea suprafețelor amenajate pentru irigații ori redat circulației agricole prin îndiguirii și desecării terenurilor pe care s-a efectuat lucrări de prevenire a eroziunii. La Băneasa, Grindu, Potelu, Brateș și în foarte multe alte locuri au fost deschise șantierle ale tineretului, iar prin activitatea lor au fost deschise șantierle ale țării, foarte, foarte multe au fost tineri. Mulți dintre ei se numără acum printre cei mai desțoinici meseriași, constituie miezului acestui hidromecanici care a deschis drumul într-un domeniu cu totul neabordat — nici măcar în discuții — în timpul vechiului regim.

54 LA SUTĂ DIN CANTITATEA TOTALĂ DE PORUMB PREVĂZUTĂ...

54 la sută din cantitatea totală de porumb prevăzută a se realiza anual — în actualul cincinal. Vor fi astfel create toate condițiile aprovizionării populației cu mal mînat carne și lapte, cu necesarul de alte produse de origine vegetală și animală; vor fi asigurate rezerve importante pentru industria prelucrătoare, pentru valorificarea la export. Prin faptul că asigurăm valorificarea la întregul potențial a investițiilor care se fac pentru lărgirea și modernizarea bazelor tehnico-materiale, alături de mecanizare și chimizare — și realitățile din țările cu agricultură avansată o dovedesc cu prisosință — irigațiile reprezintă cea de a treia mare forță a agriculturii. Ca expresie finală a lucrărilor de îndiguirii, desecării

6 549 KG. FINURI DE TRIFOLENE...

6 549 kg. finuri de trifolene, iar în agricultura de stat, diferențele au fost și mai elovente. Irigațiile, alături de celălalte factori din domeniul agriculturii socialiste — mecanizarea, chimizarea, organizarea superioară — au contribuit, astfel, din plin la creșterea, chiar și într-un an atât de secetos ca 1968, a unor rezerve de produse suficiente aprovizionării populației, a industriei prelucrătoare cu materii prime, precum și a unor disponibilități pentru export.

ARE LOC UN MIC CONSILIU DE TEHNICĂ

Are loc un mic consiliu de tehnică. Incîntat de „opera” de la clubul „Olimpia”, tovarășul Malaciu ține să dea sfaturi tehnice de mare utilitate: — Vreă să vă asigur că terenurile nu se deteriorează cu nimic. Gheața se topește treptat și apa se scurge fără să provoace strîlcituri. Dar, e necesar să se facă, în martie, să luăm multă apă, să se formeze un strat gros de 30-40 cm ca să

PREȚURILE SOLICITATE DE MUNCA

prețurile solicitate de munca în sisteme de irigații, toate acestea au impus apariția a noi meserii în lumea satului, au determinat — și mai ales vor determina — scolarizarea a mii de țărani cooperatori — îndeosebi dintre tineri — desprînzîndu-i de tradiționalele lucrări solicitate în timp, devenind dragii tineri, motopompieri, fierari betonisti, electricieni, buldozoriști etc. Aportul tineretului, de altfel, a fost deosebit de valoros la realizarea suprafețelor amenajate pentru irigații ori redat circulației agricole prin îndiguirii și desecării terenurilor pe care s-a efectuat lucrări de prevenire a eroziunii. La Băneasa, Grindu, Potelu, Brateș și în foarte multe alte locuri au fost deschise șantierle ale tineretului, iar prin activitatea lor au fost deschise șantierle ale țării, foarte, foarte multe au fost tineri. Mulți dintre ei se numără acum printre cei mai desțoinici meseriași, constituie miezului acestui hidromecanici care a deschis drumul într-un domeniu cu totul neabordat — nici măcar în discuții — în timpul vechiului regim.

PĂMÎNTUL ȚĂRII

și combatere a eroziunii, ca factor determinant al ridicării potențialului productiv al solului, a tendințelor mereu mai vizibile de alinare a agriculturii românești la tot ceea ce este mai modern și eficient, de transpungere în viață a tot ceea ce determină valorificarea a noi rezerve producții medii ridicate, irigațiile constituie, în actualul cincinal, care prevăd ca pînă în 1970, să se ajungă la circa un milion de hectare amenajate pentru irigații. Sugestiv pentru amploarea acestor lucrări — mult timp în mod nejustificat neglijate — pentru anul întot mai alert în care se desfășoară în perioada din urmă este și valoarea investițiilor alocate din fondul centralizat. Astfel, pentru perioada 1968—1969 s-au alocat

mult sub posibilități, care nu justifică eforturile materiale făcute pentru amenajarea terenului, mărșe perioada de amortizare a investițiilor. Această critică impune din partea noastră, a specialiștilor, găsirea și aplicarea tuturor acelor măsuri care pot să contribuie la creșterea și eficientizarea și mai eficientă a fiecărui hectar de teren amenajat, măsurii cu atât mai necesare cu cît la planurile din 16—17 decembrie 1968 a C.C. al P.C.R. s-a subliniat necesitatea extinderii, în continuare, a suprafețelor irigate, ca una din sarcinile primordiale ale agriculturii pentru perioada de perspectivă.

Prigațiile, lucrările de îmbunătățiri funciare determină, în contextul perfecționării și modernizării agriculturii în general, ample mutații de ordin social-profesional în viața satelor noastre. Gradul intens de mecanizare, numărul mare de oameni

suprafețe de circa 5 200 000 hectare. Un calcul preliminar arată că sporul de producție, ca urmare a efectuării acestor lucrări, ar fi de circa 13 500 000 tone, echivalent în echivalent porumb baze, adică mai mult decît în întreaga producție de cereale pe care o obținem astăzi pe teritoriul țării. De aceea, în următorii ani, măsurile în acest domeniu vor continua cu intensitate sporită: pentru perioada 1971—1975 se preconizează, numai pentru irigații, amenajarea unei suprafețe de 1 600 000 de hectare, adică de două ori și ceva mai mult decît în actualul cincinal.

ză astăzi în acest nou domeniu al agriculturii. Eforturile lor unite cu ale milioanele de cooperatori și lucrători din întreaga agricultură au permis realizarea amenajărilor planificate, începînd de la începutul acestui an, însemnau peste 540 000 hectare amenajate pentru irigații.

Prigațiile, lucrările de îmbunătățiri funciare determină, în contextul perfecționării și modernizării agriculturii în general, ample mutații de ordin social-profesional în viața satelor noastre. Gradul intens de mecanizare, numărul mare de oameni

suprafețe de circa 5 200 000 hectare. Un calcul preliminar arată că sporul de producție, ca urmare a efectuării acestor lucrări, ar fi de circa 13 500 000 tone, echivalent în echivalent porumb baze, adică mai mult decît în întreaga producție de cereale pe care o obținem astăzi pe teritoriul țării. De aceea, în următorii ani, măsurile în acest domeniu vor continua cu intensitate sporită: pentru perioada 1971—1975 se preconizează, numai pentru irigații, amenajarea unei suprafețe de 1 600 000 de hectare, adică de două ori și ceva mai mult decît în actualul cincinal.

5. În această acțiune vastă, au fost angrenați și alte întreprinderi de gospodărie comunistă. Spre exemplu, ICAB. Cit de mult au înțeles acestea să-și aducă obolul la rezolvarea unor probleme de un asemenea interes public, general, o demonstrează și următorul episod: în primul material criticam faptul că ICAB acționează pe terenuri care sînt în prezent nu s-a luat nici o măsură.

ză astăzi în acest nou domeniu al agriculturii. Eforturile lor unite cu ale milioanele de cooperatori și lucrători din întreaga agricultură au permis realizarea amenajărilor planificate, începînd de la începutul acestui an, însemnau peste 540 000 hectare amenajate pentru irigații.

Prigațiile, lucrările de îmbunătățiri funciare determină, în contextul perfecționării și modernizării agriculturii în general, ample mutații de ordin social-profesional în viața satelor noastre. Gradul intens de mecanizare, numărul mare de oameni

suprafețe de circa 5 200 000 hectare. Un calcul preliminar arată că sporul de producție, ca urmare a efectuării acestor lucrări, ar fi de circa 13 500 000 tone, echivalent în echivalent porumb baze, adică mai mult decît în întreaga producție de cereale pe care o obținem astăzi pe teritoriul țării. De aceea, în următorii ani, măsurile în acest domeniu vor continua cu intensitate sporită: pentru perioada 1971—1975 se preconizează, numai pentru irigații, amenajarea unei suprafețe de 1 600 000 de hectare, adică de două ori și ceva mai mult decît în actualul cincinal.

5. În această acțiune vastă, au fost angrenați și alte întreprinderi de gospodărie comunistă. Spre exemplu, ICAB. Cit de mult au înțeles acestea să-și aducă obolul la rezolvarea unor probleme de un asemenea interes public, general, o demonstrează și următorul episod: în primul material criticam faptul că ICAB acționează pe terenuri care sînt în prezent nu s-a luat nici o măsură.

ză astăzi în acest nou domeniu al agriculturii. Eforturile lor unite cu ale milioanele de cooperatori și lucrători din întreaga agricultură au permis realizarea amenajărilor planificate, începînd de la începutul acestui an, însemnau peste 540 000 hectare amenajate pentru irigații.

Prigațiile, lucrările de îmbunătățiri funciare determină, în contextul perfecționării și modernizării agriculturii în general, ample mutații de ordin social-profesional în viața satelor noastre. Gradul intens de mecanizare, numărul mare de oameni

suprafețe de circa 5 200 000 hectare. Un calcul preliminar arată că sporul de producție, ca urmare a efectuării acestor lucrări, ar fi de circa 13 500 000 tone, echivalent în echivalent porumb baze, adică mai mult decît în întreaga producție de cereale pe care o obținem astăzi pe teritoriul țării. De aceea, în următorii ani, măsurile în acest domeniu vor continua cu intensitate sporită: pentru perioada 1971—1975 se preconizează, numai pentru irigații, amenajarea unei suprafețe de 1 600 000 de hectare, adică de două ori și ceva mai mult decît în actualul cincinal.

# cepele notre

## Oriental Apropiat

CASA ALBĂ EXAMINEAZĂ MESAJUL PREȘEDINTELUI NASSER • VIZITA LUI PIERRE MESSMER ÎN KUWEIT

DEPARTAMENTUL de Stat al S.U.A. a anunțat că președintele Nixon și principalii consilieri examinează în prezent un mesaj trimis de președintele R.A.U., Gamal Abdel Nasser, în legătură cu eforturile internaționale în vederea unei rezoluții a crizei din Orientul Apropiat. S-a precizat că mesajul a sosit la Washington săptămîna trecută, cînd la Casa Albă se afla încă președintele Johnson, dar documentul era adresat guvernului american, și nu fostului președinte personal.

Purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat a refuzat să comenteze conținutul mesajului, subliniind numai că nu a fost trimis un răspuns la Cairo de către fosta administrație Johnson.

PURTĂTORUL de cuvînt oficial al guvernului egiptean, Hassan El Zayyat, a anunțat că R.A.U. și-a exprimat acordul în legătură cu propunerea guvernului Franței de a se organiza o întîlnire a reprezentanților celor patru puteri în Consiliul de Securitate privind situația din Orientul Apropiat. El a adăugat că R.A.U. acceptă în prezent o reglementare a problemelor din această regiune pe baza rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967. Totodată, Zayyat a arătat că R.A.U. sprijină eforturile de a se organiza o misiune specială al secretarului general al O.N.U., Gunnar Jarring, subliniind că orice soluționare pe cale pașnică a situației din Orientul Apropiat trebuie să includă retragerea de pe teritoriile ocupate a trupelor israeliene.

MARȘALUL britanic al aerului, Sir Edward Gordon Jones, șeful forțelor britanice din Orientul Mijlociu, a sosit la Tel Aviv. El a avut întîlniri cu șeful statului major, Haim Bar Lev și cu alți comandanți militari israelieni. S-a precizat că el se află în

## Noul guvern al S.U.A. a depus jurămîntul

WASHINGTON 22 (Agerpres). — Miercuri a avut loc la Casa Albă ceremonia depunerii jurămîntului a 11 din cei 12 miniștri desemnați în guvernul Nixon. De asemenea, au depus jurămîntul în fața președintelui Curții Supreme a S.U.A., Earl Warren, noul ambasador al S.U.A. la O.N.U., Charles Yost, și directorul bugetului, Robert Mayo. Cel de-al 12-lea membru al Administrației Nixon, ministrul de interne Walter Hickel, guvernator al statului Alaska, urmează să depună jurămîntul după confirmarea sa de către Senatul S.U.A. Această procedură constituțională a fost întîrziată deoarece mai mulți senatori s-au opus desemnării lui Hickel pe motiv că era legătură strînsă cu industria americană a petrolului și gazelor care intră sub jurisdicția Ministerului de Interne.

Imediat după terminarea ceremoniei președintele Nixon a convocat prima ședință a noului guvern.

## PREROGATIVE LA CARE STATELE NU POT RENUNȚA

Ziarul DIE WELT despre consecințele „integrării” vest-europene în domeniul comerțului exterior

Fenomenele negative provenite din integrarea „celor șase” sînt dezvăluite în coloanele presei occidentale sub multiple aspecte. Caracteristic este faptul că integrarea nu a dus la armonizarea pozițiilor partenerilor și că lezarea intereselor naționale provine dintr-unul și același motiv: că conflictele nu pot fi rezolvate doar prin declarații de bune intenții. Realitatea arată că nici unul din membrii C.E.E. nu se declară dispus să abandoneze prerogativele sale privind controlul asupra pîrgurilor de conducere a economiei naționale, iar nesocotirea intereselor proprii ale fiecărei țări determină crize care, reeditîndu-se și amplificîndu-se, pun în primejdie edificiul comunitar.

Ziarul vest-german DIE WELT pormeste, în comentariul său, de la faptul că la 1 ianuarie 1970 urma să înceapă în vigoare, potrivit tratatului C.E.E., politica comercială comună a celor șase. Ziarul constată, însă, că „de pe acum a început, în Bruxelles, jocul împotriva unei politici comerciale comune, după cum demonstrează exemplul Franței”.

Articolul din DIE WELT evocă faptul că, potrivit articolului 113 al tratatului C.E.E., statele membre își coordonează în cursul perioadei de tranziție (care se încheie la capătul anului acesta) relațiile cu țările înțr-un asemenea mod, încît, la 31 decembrie 1969 să existe „premise necesare pentru promovarea unei politici comune în domeniul comerțului exterior”.

După terminarea perioadei de tranziție, se spune în articolul 113 al tratatului C.E.E., „politica comercială comună va fi elaborată după principii unitare”. Această prevedere se referă mai ales la modificarea tarifelor vamale, încheierea unor acorduri vamale și comerciale, uniformizarea măsurilor de liberalizare, politica de export și măsurile comerciale protecționiste. Unele guverne ale stateelor membre nu se pot familiariza cu ideea de transformare a acordurilor comerciale bilaterale în acorduri comunitare — constată DIE WELT. Ziarul vest-german relevă că „pentru guverne, comerțul exterior reprezintă o parte componentă a politicii externe” și că „pare imposibil să se cedeze această parte comisiilor de la Bruxelles”.

Ziarul constată, în încheiere, că dacă se va dovedi că „Parisul, Roma și Bonnul nu urmăresc en passant o politică comercială comună”, atunci ar putea să se creeze o nouă criză care va putea fi depășită, așa cum s-a întîmplat în cazul altor „Parspetive sînt în general, desigur, faptul că vest-germanii apelează la comisie

să-și prezinte cit mai curînd posibil propunerile pe masa consiliului.

În primul rînd, așteptăm o așa-numită soluție „înțr-un mod”, în cadrul tratatului C.E.E., la 1 ianuarie 1970 ar trebui transformate circa 800 de acorduri comerciale bilaterale în acorduri comunitare. Cam atîtea acorduri expiră la sfîrșitul anului. Dar, practic, este de neconceput că pînă atunci comunitatea va putea duce toate tratativele necesare. O soluție întîrziată ar însemna că acordurile comerciale bilaterale cu țările înțr-un mod normal în acorduri este inclusă formula că în cazul nenunțării, are loc o prelungire automată cu un an.

Însă și din punct de vedere „tehnic”, politica comercială comună ar putea, deci, începe cel mai devreme la 1 iulie 1970. Comisia vrea să prezinte, în curînd, un asemenea „sent de prelungire”, dar, pe altă parte, ea nu poate elabora înainte de vara acestui an un proiect amănunțit prin care să se realizeze definitiv politica comercială comună — aceasta în caz că Consiliul ministerial va putea elabora relativ repede aceste propuneri ale Comisiei”.

Nimeni nu crede în transformarea acordurilor comerciale bilaterale în acorduri comunitare — constată DIE WELT. Ziarul vest-german relevă că „pentru guverne, comerțul exterior reprezintă o parte componentă a politicii externe” și că „pare imposibil să se cedeze această parte comisiilor de la Bruxelles”.

Primele convorbiri de culise între cei șase la Bruxelles dau următoarea imagine: deocamdată se abordează cu prudență și într-un mod neangajant tema de discuție: „nu există încă propuneri definitive ale comisiilor și se cade de acord să nu se negocieze cîmp este document al comisiilor nu se află pe masa de tratative. Din speculații se poate observa că vest-germanii și francezii sînt cei care, în mod obișnuit, se gîndesc la baza acestora”.



JAPONIA. — Imagine din timpul incidentelor care au avut loc recent la Universitatea din Tokio

## Sedința guvernului francez Cosmonauții de pe „Soiuz-4” și „Soiuz-5” primiți la Moscova

Miercuri a avut loc ședința ordinară a Consiliului de Miniștri al Franței.

Secretarul de stat pentru informații, Joel le Theule, a adus la cunoștința ziariştilor următoarea declarație a președintelui de Gaulle: „În îndeplinirea sarcinii naționale ce mi revine, am fost reales de către poporul francez la 19 decembrie 1965, ca președinte al republicii pentru șapte ani. Am datorii și intenția de a îndeplini acest mandat pînă la expirarea lui”.

MOSCOVA 22. — Corespondentul Agerpres, N. Cristoloveanu, transmite: Miercuri au sosit la Moscova cosmonauții Vladimir Șatolov, Boris Volinov, Evgheni Hrnov și Alexei Eliseev, care, prin cuplarea navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5” au realizat prima stație științifică orbitală. La șesore, pe aeroplănuț Vnukovo, cosmonauții au fost întâmpinați de L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., N. Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., D. Poletanski, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., alți conducători ai P.C.U.S. și ai guvernului sovietic, cosmonauți sovietici și alte persoane.

La Palatul Congreselor din Kremlin a avut loc apoi un miting consacrat performanței lor cosmice, la care au participat aproximativ 600 de reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova, președinte și conducători de partid și de stat ai U.R.S.S. Au luat cuvîntul cosmonauții Șatolov, Volinov, Hrnov și Eliseev, care au împărtășit impresii din zborul lor în Cosmos și au adus elogi calificativi tehnice ale aparatelor lor de zbor.

Luînd cuvîntul, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a arătat că prin îndeplinirea ireproșabilă a sarcinilor de zbor de către cosmonauții de la bordul navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5” s-au pus bazele creării unor mari stații orbitale științifice.

Moșcovii au realizat prima stație științifică orbitală. La șesore, pe aeroplănuț Vnukovo, cosmonauții au fost întâmpinați de L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., N. Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., D. Poletanski, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., alți conducători ai P.C.U.S. și ai guvernului sovietic, cosmonauți sovietici și alte persoane.

La Palatul Congreselor din Kremlin a avut loc apoi un miting consacrat performanței lor cosmice, la care au participat aproximativ 600 de reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova, președinte și conducători de partid și de stat ai U.R.S.S. Au luat cuvîntul cosmonauții Șatolov, Volinov, Hrnov și Eliseev, care au împărtășit impresii din zborul lor în Cosmos și au adus elogi calificativi tehnice ale aparatelor lor de zbor.

Luînd cuvîntul, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a arătat că prin îndeplinirea ireproșabilă a sarcinilor de zbor de către cosmonauții de la bordul navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5” s-au pus bazele creării unor mari stații orbitale științifice.

Moșcovii au realizat prima stație științifică orbitală. La șesore, pe aeroplănuț Vnukovo, cosmonauții au fost întâmpinați de L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., N. Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., D. Poletanski, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., alți conducători ai P.C.U.S. și ai guvernului sovietic, cosmonauți sovietici și alte persoane.

La Palatul Congreselor din Kremlin a avut loc apoi un miting consacrat performanței lor cosmice, la care au participat aproximativ 600 de reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova, președinte și conducători de partid și de stat ai U.R.S.S. Au luat cuvîntul cosmonauții Șatolov, Volinov, Hrnov și Eliseev, care au împărtășit impresii din zborul lor în Cosmos și au adus elogi calificativi tehnice ale aparatelor lor de zbor.

Luînd cuvîntul, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a arătat că prin îndeplinirea ireproșabilă a sarcinilor de zbor de către cosmonauții de la bordul navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5” s-au pus bazele creării unor mari stații orbitale științifice.

Moșcovii au realizat prima stație științifică orbitală. La șesore, pe aeroplănuț Vnukovo, cosmonauții au fost întâmpinați de L. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., N. Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., D. Poletanski, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., alți conducători ai P.C.U.S. și ai guvernului sovietic, cosmonauți sovietici și alte persoane.

La Palatul Congreselor din Kremlin a avut loc apoi un miting consacrat performanței lor cosmice, la care au participat aproximativ 600 de reprezentanți ai oamenilor muncii din Moscova, președinte și conducători de partid și de stat ai U.R.S.S. Au luat cuvîntul cosmonauții Șatolov, Volinov, Hrnov și Eliseev, care au împărtășit impresii din zborul lor în Cosmos și au adus elogi calificativi tehnice ale aparatelor lor de zbor.

Luînd cuvîntul, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a arătat că prin îndeplinirea ireproșabilă a sarcinilor de zbor de către cosmonauții de la bordul navelor „Soiuz-4” și „Soiuz-5” s-au pus bazele creării unor mari stații orbitale științifice.

## Pregătiri pentru tirgul de la Leipzig

LA 21 Ianuarie în capitala R.D.G. a avut loc o conferință de presă cu privire la Tirgul internațional de la Leipzig, care se va desfășura în perioada 2-11 martie a.c. În expunerea sa, directorul general al tirgului, consilierul comercial Kurt Schmeisser, a informat pe ziariștii despre pregătirile care s-au făcut în vederea ediției de primăvară a tirgului.

La ediția din această primăvară a Tirgului internațional de la Leipzig și-au anunțat participarea 63 de țări, printre care 12 state socialiste, 25 de țări în curs de dezvoltare și 26 de țări capitaliste industrializate din Europa și de pe alte continente. Franța, Italia, Austria, Olanda, Belgia, Elveția și S.U.A. și-au anunțat anul acesta participarea în numeroase și importante secțiuni ale tirgului. Din R.F. a Germaniei, 900 de firme își vor prezenta produsele pe o suprafață de 25000 metri pătrați, iar firmele din Berlinul occidental vor expune pe o suprafață de 4000 metri pătrați.

R.D. Germană va expune produsele a 4500 firme și întreprinderi specializate. Directorul general al tirgului internațional de la Leipzig a anunțat că Republica Socialistă România va prezenta la ediția din primăvară aceasta a tirgului produse din ramura industriei constructoare de mașini, unelte, mașini textile, produse electrotehnice, materiale de construcție, tractoare și mașini agricole, precum și produse agro-alimentare.

LA NEW YORK continuă lucrările celei de-a 7-a sesiuni a Consiliului de administrație al programului Nației Unite pentru Dezvoltare (P.N.D.). La punctul de pe ordinea de zi privind participarea organizațiilor internaționale din sistemul Națiunilor Unite la activitățile de asistență tehnică s-a discutat în plenară, desfășurată între 18 și 21 ianuarie, au trecut în revistă activitatea desfășurată în anul 1968 și s-a examinat planul de muncă pe anul 1969. Sarcina principală a tirgului internațional de la Leipzig, precum și pregătirea colțării trestiei de zahăr.

În încheierea lucrărilor a fost aleasă noua conducere a Uniunii Tinerilor Comuniști din Cuba. Ca secretar general a fost ales Jaime Crombet.

R.A.U. se pronunță în favoarea procedurii franceze de televiziune în culori „Secam”. Anunțul a fost făcut de președintele la Cairo, în încheierea convorbirilor dintre delegația ORTF și reprezentanții guvernului egiptean. Comunicatul menționează că o delegație egipteană va fi trimisă în Franța pentru a studia acest procedeu.

ÎN ORASUL pakistanez Dacca au avut loc marșuri violente manifestări organizate de partidele de opoziție, care cer efectuarea unor reforme democratice și schimbarea actualului sistem electoral din Pakistan. Impotriva demonstrațiilor au fost trimise puternice unități ale poliției și jandarmeriei, care au deschis focul în mai multe rînduri. Oficialitățile au anunțat că 25 de persoane au fost rănite, dar se crede că bilanțul acestor incidente este mult mai mare.

## Procesul de la New Orleans

ACUZAREA PRECIZEAZĂ FAPELE • PROCURORUL ÎȘI PROPUNE SĂ DEMONSTREZE CĂ A FOST vorba DE O CONSPIRAȚIE ÎMPOTRIVA LUI JOHN KENNEDY

Prima zi a procesului intentat de către procurorul districțial din New Orleans lui Clay Shaw, acuzat de participarea la complotul ce a dus la asasinarea fostului președinte John Kennedy, a fost consacrată în întregime alegerii primilor candidați pentru juriu.

Eu ar fi fost poate lipsită de interes dacă, în timp ce chestionau pe un viitor membru al juriului, James Alcock, adjunctul procurorului Jim Garrison, nu ar fi precizat faptele prin care s-a fondat trimiterea în judecată a lui Clay Shaw. Procurorul, a arătat Alcock, își propune să documenteze și să stabilească ce este vorba de o conspirație și ce ea și-a atins scopul. Faptele prezente de acuzare sînt următoarele:

Clay Shaw a discutat proiectul atentatului împotriva președintelui Kennedy cu Lee Harvey Oswald și cu pilotul David Ferrie, în septembrie 1963, în apartamentul acestuia din New Orleans, Ferrie, pe care procurorul Garrison l-a considerat de la începutul anchetei șeful drept principalilor martori la 23 februarie 1967, în circumstanțe pe care procurorul le consideră suspecte. În cursul acestei întvederi, complotiștii au discutat mijloacele și armele ce le vor utiliza pentru a ucide pe președinte. Ei au prevăzut folosirea simultană a unor carabine pu-

ternice pentru a-l prinde pe John Kennedy sub un foc încrucișat. Au stabilit, de asemenea, pentru fiecare un alibi. Shaw s-a întîlnit în 1963 cu Oswald și cu Ruby într-un hotel din Baton Rouge (Louisiana), pentru a le da bani. (Jack Ruby, care l-a ucis pe asasinul prezumtiv al lui John Kennedy, în clădirea închisorii din Dallas, a murit de un cancer generalizat, la 3 ianuarie 1967).

În noiembrie 1963, Shaw a efectuat un voiaj pe coasta de vest a Statelor Unite. În același timp, David Ferrie a făcut o călătorie la Houston în Texas. Lee Harvey Oswald a primit sarcina să introducă o armă în depozitul de cărți din Dallas, de unde s-a tras asupra președintelui.

După această alcătuire a acuzării a continuat procedura de alegere a membrilor juriului. Pentru acest proces au fost adoptate măsuri stricte de siguranță, atât în interior, cit și în exteriorul clădirii. Un circuit închis de televiziune, instalat în imediata apropiere a tribunalului, asigură supravegherea.

## Manevrele militare „Reforger one”

NURNBERG 22 (Agerpres). — „Podul aerian” dintre Kansas și Nürnberg, stabilit de aviația americană în vederea manevrelor militare „Reforger one” din R.F. a Germaniei, a fost încheiat marți seara, anunță agenția France Press. Cei aproximativ 5000 de militari americani au fost transportați imediat pe cîmpul de exerciții de la Grafenwoehr, unde urmează să înceapă, la 29 ianuarie, marile manevre militare americane „Reforger one”, care vor dura șapte zile. Exercițiul, a cărui denumire semnifică „regruparea forțelor americane în R.F. a Germaniei”, își propune ca scop să demonstreze că unitățile americane puse la dispoziția NATO și retrase din R.F. a Germaniei din considerente economice pot fi rediscocate rapid în Europa.

BERLIN 22 (Agerpres). — Luînd poziție împotriva noli acțiunii a S.U.A., manevrele „Reforger one”, purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Democrate Germane a denunțat „caracterul provocator pe care îl îmbracă acest exercițiu, destinat să exercite o presiune asupra R.D. Germane și a altor țări socialiste”.

INUNDAȚII ÎN CIPRU

CHEIUL portului Limassol din sudul Insulei Cipru s-a prăbușit marți sub presiunea valurilor provocate de furtună. Străzile din apropierea mării au fost inundate. Navele acostate în acest port au ridicat ancora. Se anunță de asemenea, că numeroase case s-au prăbușit în diverse puncte ale insulei din cauza ploilor torențiale care au căzut în ultimele zile, fenomen puțin obișnuit în Cipru.

MEXICUL a anunțat că marți a ratificat oficial Tratatul cu privire la neproliferarea armelor nucleare. Instrumentele de ratificare au fost depuse simultan la Washington, Moscova și Londra, de către ambasadorii Mexicului în aceste țări.

TEATRUL DE COMEDIE din București sosit la Tel Aviv. Actorii români vor prezenta în cadrul unui turneu în mai multe orașe din Israel 25 de spectacole cu piesele „Șeful sectorului suflet” de Alexandru Mirodan și „Rinocerii” de Eugen Ionescu.

Populația globului s-a dublat în ultimele cinci decenii

Biroul Internațional al muncii apreciază în „Anuarul statisticilor muncii” că în ultimele cinci decenii populația globului s-a dublat. Dacă numărul locuitorilor globului era de 1 880 000 000 în 1920, el a atins 3 355 000 000 în 1966. Peste jumătate din această creștere a fost înregistrată în țările Asiei, unde trăiește 55 la sută din populația mondială. Anuarul consideră că „această expansiune va lua amploarea unei explozii demografice în cursul următoarelor decenii”. Astfel, se prevede că în anul 2000 populația globului să depășească 6 miliarde oameni.

Se scoate în evidență că mai mult de jumătate din populația activă a globului — 1,5 miliarde persoane — lucrează în agricultură.

## Reevaluări canadiene

Înțierea „unui curs nou” al politicii externe canadiene rămîne în continuare o constantă a eforturilor întreprinse în această direcție de premierul canadian Pierre Elliot Trudeau. Dacă declarațiile sale din parlamentul canadian (înaintea alegerilor din 25 iunie 1968) care avansau ideea că „politica țării trebuie să fie în concordanță cu posibilitățile sale, cu necesitățile naționale și obligațiile ce și le poate asuma în problemele internaționale”, puteau fi socotite ca aparținînd genului obișnuitelor declarațiilor prelectorale, lînce care s-au scurs au seos în relief intenția de a procedea la o revizuire fermă a orientării de pînă acum. Septicisimul manifestat de unii a fost înfruntat deschis în cadrul unui interviu acordat B.B.C.-ului în care Trudeau a reafirmat că „guvernul său își va reexamina politica externă promovată de Canada în ultimii 29 de ani pentru a putea folosi la maximum toate posibilitățile de care dispune pentru a-și manifesta independența de acțiune” (TIMES). Orice schimbare în acest sens, a adăugat premierul canadian, va avea în vedere interesele naționale ale țării sale. Elementul cel mai important al procesului de reexaminare progresivă a politicii externe și constituie rolul rezervat Canadei în N.A.T.O. și N.O.A.D. (Comandamentul unificat canadiano-american al apărării aeriene a Americii de Nord). Canada are în prezent 12000 de soldați în Europa, a căror întîrziere costă 150 milioane de dolari. Pe de altă parte, echipamentul învechit al N.O.A.D. reclamă alocarea unor sume importante pe care economia canadiană le-a suportat cu greu. Trudeau nu a risicat, la numai șase luni de la instalarea sa în fruntea statului canadian, să întreprindă vreo măsură care ar fi marcat o revizuire drastică a orientării de pînă acum. În schimb, a inițiat o reformă a parlamentului prin care se acordă o pondere mai mare diferitelor comitee parlamentare de lucru. Iar activitatea lor este mai legată de cea a premierului. Această reformă considerată de observatorii politici ca un succes reunit de Trudeau în fața ostilității opoziției conservatoare poate deveni un element prețios în eventualele înfruntări pe marginea reevaluării politicii externe canadiene. Deocamdată, „relațiile speciale” cu S.U.A. cheamă la lucliditate. „Evident” recunoaște premierul canadian — nu putem duce în orice circumstanțe o politică externă contrară intereselor americane; nu cred că el ne-ar permite acest lucru”. Dar, Trudeau își exprima, în același timp, speranța că blocurile militare vor dispărea „în această lume în rapidă evoluție”.

Actul curajos al unui tînar australian

UN ALT tînar australian, Jeffrey Moulline, a fost arestat și închis pentru refuzul de a lupta în Vietnam. În somn de protest împotriva participării Australiei la acțiunile agresive împotriva poporului vietnamez, el nu s-a prezentat la comisia de recrutare. Moulline a fost înțrețat pentru o perioadă de 29 zile, după care „dacă nu-și va revizui atitudinea, va fi deferit justiției”. În cazul în care va refuza să se alăture în Vietnam de sud, el este pasibil de pedeapsa la închisoare pe doi ani.

Deputați comuniști italieni desemnați în parlamentul european

ROMA 22. — Corespondentul Agerpres, Giorgio Pastore, transmite: Camera Deputaților și Senatul au desemnat pe noi reprezentanți ai Italiei în Parlamentul european și în Consiliul european. În urma acestor alegeri este pentru prima dată cînd în Parlamentul european sînt reprezentate și partidele de stînga italiene. Astfel, din cei 38 de delegați, 7 sînt comuniști, unul este membru al Partidului Socialist Italian al Uniunii Proletare, iar altul face parte din gruparea independentă de stînga. Pentru Consiliul european nu au fost aleși, însă, decît reprezentanți ai majorității de centru-stînga.

Giorgio Amendola, membru al Direcțiunii P.C.I., care a fost ales să facă parte din delegația italiană în Parlamentul de la Strasbourg, a făcut o declarație presei, arătînd, printre altele, că este conștient de posibilitățile li-